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(وपف عام) ਇی අඏیاد علਖی آड़وز਍ی قلم  

 021- 6463چي (وقف عام)   بنياد علمي آموزشي قلم - 923دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك 

  

  

    سید محمدعلی مرتضوي مدير گروه

 آفرین ساجدي دفترچه مسئول

 نسب، مسئول دفترچه: لیلا ایزدي مدیر: فاطمه رسولی مستندسازي

 لیلا عظیمی آرا چين و صفحه حروف

 سوران نعیمی ناظر چاپ

 »چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشمي آموزشي قلمها و درآمدهاي بنياد علتمام دارايي«
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 محل انجام محاسبات

 (سال چهارم) پايهرياضي 

  
  
 ؟باشد» اول«عدد آن قدر احتمال دارد  ، چهاست رقمي، عددي به تصادف انتخاب شده از بين اعداد طبيعي يك -1

1 (4
10  2( 

5
9   3( 

4
9   4( 
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 باشد، كدام است؟ 8برابر  مجموع اعداد رو شدهكه در پرتاب دو تاس،  اين احتمال -2

1 (5
12  2 (5

36  3 (7
36  4 (5

18  
 كدام است؟ ،بيايد» رو«كه در پرتاب پنج سكه، فقط دو سكه  احتمال آن -3

1(7
12  2( 

5
16   3( 

11
24  4(9

32   
 كه دو سكه مانند هم و تاس زوج بيايد، كدام است؟ سكه و يك تاس، احتمال آن 2در پرتاب  -4

1 (1
3  2 (1

2   3 (1
4  4 (3

4  

 باشند، كدام است؟ نيامدهاحتمال اين كه دو نفر در يك روز يكسان از هفته به دنيا  -5

1 (6
7  2 (2

7   3 (1
49  4 (2

49  

كه مـدرك فـوق    صورت زير است. اگر كارمندي به تصادف انتخاب شود، احتمال آن كارمندان يك شركت خصوصي به تأهلوضعيت تحصيل و  - 6
 ليسانس داشته باشد، كدام است؟ 

1 (1
2  2 (2

5   

3 (1
4  4 (3

10  
 

طـور تصـادفي بـرداريم،     زمـان و بـه   ها را هـم  تا از آن 2ها معيوب و قابل تشخيص است. اگر  آن از تا 5 ،كالاي موجود در يك جعبه 12از بين  -7
 قدر است؟ كه يكي سالم و يكي معيوب باشد، چه احتمال آن

1 (7
36  2 (1

35  3 (35
66  4 (35

144 

همزمان با مهره دو ها بيرون آوريم، با كدام احتمال اين  مهره به تصادف از بين آن دوسياه داخل ظرفي قرار دارند. اگر ة مهر 4سفيد و ة مهر 5 -8
 ؟نيستندهم سياه 

1(1
6  2(3

4  3( 5
6  4(  

4
9  

ها انتخاب كنيم،  طور همزمان و  به تصادف سه كارت را با هم از بين آن نوشته شده است. اگر به 10تا  1 اعدادروي ده كارت متمايز و يكسان،  -9
 (روي هر كارت، يك عدد متمايز نوشته شده است.) قدر است؟ ، عدد اول باشد، چه تسه كار هرة كه شمار احتمال آن

1 (3
50  2 (2

45  3 (1
30  4 (4

65 

 45/0بار ديگر اين آزمـايش، تخمـين احتمـال ايـن پيشـامد       80ر تكرار است. د 58/0بار آزمايش، تخمين احتمال يك پيشامد  50در تكرار  -10
 محاسبه شده است. كلاً در اين دو آزمايش فراواني نسبي اين پيشامد كدام است؟

1 (50/0  2 (51/0  3 (52/0  4 (53/0

  احتمال مقدماتي
  137تا  114  هاي صفحه

ليسانس   ليسانس  فوق 
  بالاترين مدرك تحصيلي 

  
 تأهلوضعيت 

 متأهل 7 4

 مجرد 3 6
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 عبارت تعريف شدة حاصل -14
x

x


 

2 3
11 1

  كدام است؟ 

1 (x  2 (
x




1
1    3 (1-  4 (x

x




2 3
1  

x) تقسيمة ماند باقي -15 x x ) (x )    3 2 3  كدام است؟ 1

1( 4-  2 (3-  3 (2  4 (3 

xدوم ةدرج ةمعادل - 16 kx k   2 2 6   ؟چند مقدار وجود دارد kبراي  .فقط يك ريشه دارد 0

  3) 4  2) 3   1) 2  صفر) 1

xاگر  -17  xة هاي معادل يكي از ريشه 2 x ( k )   2 5 2 1  كدام است؟ kو مقدار ديگر معادله ة يشرمجموع باشد،  0
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و حل دومهاي گويا، معادلات درجة  عبارت
  ها، نامعادلات درجة اول نآ

  207تا  157هاي  صفحه
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yنمودار سهمي  ،mازاي كدام مقادير  به -23 x (m )x   2 1  ها مماس است؟  xبر محور  1
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xة معادل ،mازاي كدام مقدار   به - 24 x m  2 3  ؟دارد متمايزيقي حقة دو ريش 0
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26   3 (7  4( 
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 است؟  x برابرواحد مربع است، طول وتر آن چند  12برابر با  زيرة الزاوي مساحت مثلث قائم - 26

1 (13
3    2 (4 3  

3 (13
2    4 (3   

هـاي   طوري كه كتاب د، بهنچيبها را در يك رديف كنار هم  اين كتاب دتوان به چند طريق مياو كتاب فيزيك دارد.  3كتاب رياضي و  4پرستو  -27
 رياضي و فيزيك يكي در ميان قرار گيرند؟ 

1 (120  2 (96  3 (72  4 (144  

 توانيم داشته باشيم؟  لف مي، چند ترتيب مخت53223142هاي عدد  با رقم -28

1! (8  2(6720   3 (20160  4 (3360  

جهت نشستن نفر را  4 چند تركيب مختلف از اينرا دارند.  ها بر اين صندلينفر قصد نشستن  9صندلي خالي وجود دارد و  4در يك سمينار  -29
 (ترتيب نشستن مهم نيست.) ؟  انتخاب كردتوان  هاي خالي مي بر اين صندلي

1 (112  2 (63  3 (126  4 (56  

 2نوع كتـاب،   3دفترچة يادداشت است. از بين  1خودنويس و  1كتاب،  1اي بدهيم كه شامل آموز برتر يك كلاس هديهخواهيم به دانشمي -30
 توانيم اين هديه را انتخاب كنيم؟نوع دفترچة يادداشت به چند طريق مي 6نوع خودنويس و 

1 (48   2 (36   3 (12   4 (20    

  هاي درجة دوم معادله و تابع
  (از فرمول حل معادلات درجه دوم در حالت كلي)

  تركيبيات
  128تا  62هاي  صفحه
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 صاداقت

  
  

 شده در جدول زير، مربوط به يك جامعة فرضي است. با توجه به اين مندرجات:  اطلاعات ارائه -31

 چند واحد پولي است؟ ،ها الف) ميزان سپردة ديداري نزد بانك

  ها، چند واحد پولي است؟ سپردة غيرديداري مردم نزد بانكميزان ب) 
  ي است؟ ، چند واحد پولدار مردم هاي مدت ميزان سپردهپ) 
  چند واحد پولي است ؟ميزان حجم پول در گردش، ت) 
  چند واحد پولي است؟ ميزان نقدينگي در اين جامعه،ث) 

 واحد پولي 270 اسكناس 1

 واحد پولي 200 انداز پسسپردة موجودي  2

 ارزش مسكوكات مردم معادل 3
1
 موجودي اسكناس 3

 واحد پولي 320 »حجم پول در گردش«و » نقدينگي«تفاوت  4

 واحد پولي 570 ها به مردم كل بدهي بانك 5

  900، ث) 680، ت) 210، پ) 320، ب) 250) الف) 2  930، ث) 610، ت) 120، پ) 320، ب) 250) الف) 1
  930، ث) 610، ت) 220، پ) 200، ب) 320) الف) 4  850، ث) 650، ت) 130، پ) 250، ب) 320) الف) 3

هاي مربوط به سه كالاي مختلف در طي يك سال ذكر شده است. چنانچه نرخ تورم در قيمت اين سه كالا يكسان باشد؛  زير، قيمت در جدول -32
 است؟ چند ريالدر ابتداي سال و انتهاي سال،  ترتيب به Cو  Aقيمت دو كالاي 

  قيمت
  انتهاي سال (به ريال)  (به ريال) ابتداي سال  كالا

A  66,  ؟ 552   
B  ,634 000   ,748 120   
C  ,95   ؟   400

1 (,56 ,ـ  400 ,1 717 200     2 (,11 112,ـ  979 572   
3 (,56 112,ـ  400 572    4 (,11 ,ـ  979 ,1 717 200  

 ؟در كدام گزينه ذكر شده است ترتيب بهپاسخ صحيح سؤالات زير  -33

  الف) منظور از سپردة قانوني چيست؟
  …در زمان تورم  ،ب) اعمال سياست انبساطي پول

  …كند  ج) دولتي كه سياست افزايش نرخ تنزيل مجدد را اعمال مي
موجـب   ،ب) با افزايش حجم پول در گـردش گذارند.  ها نزد بانك مركزي به وديعه مي بانك ،كه طبق قانون هاي مردم درصدي از سپردهالف) ) 1

 باشد.  هاي تجاري در زمينة اعطاي وام مي فعاليت بانك گسترششود. ج) خواستار  بالا رفتن انگيزة توليدكنندگان مي

ها، اقتصاد  تگذارند. ب) با افزايش سطح عمومي قيم ها نزد بانك مركزي به وديعه مي بانك ،كه طبق قانون هاي مردم درصدي از سپردهالف) ) 2
  ها يا كاهش سرعت آن وارد عمل شده است. كند. ج) براي پيشگيري از افزايش قيمت كشور را دچار اختلال مي

رفتن انگيـزة   كند. ب) با افزايش حجم پول در گردش، موجب بالا ها دريافت مي الف) مقدار پولي كه بانك مركزي حين تنزيل مجدد از بانك) 3
  ها يا كاهش سرعت آن وارد عمل شده است. ج) براي پيشگيري از افزايش قيمتشود.  توليدكنندگان مي

ها، اقتصاد كشـور را دچـار    كند. ب) با افزايش سطح عمومي قيمت ها دريافت مي الف) مقدار پولي كه بانك مركزي حين تنزيل مجدد از بانك) 4
  باشد. اعطاي وام مي هاي تجاري در زمينة فعاليت بانك گسترشكند. ج) خواستار  اختلال مي

  نهادها و بازارهاي مالي
  اقتصاد جهان

 167تا  109هاي  صفحه
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 محل انجام محاسبات

 ؟نداردخواني  با آن هم عقد اسلاميتوضيح ارائه شده در مقابل كدام  -34

  پردازد. كند و طرف ديگر با آن به تجارت مي بانك سرمايه را تأمين مي به موجب آن، كهاست الف) مضاربه: قراردادي 
  خرد. ها را مي ب) معاملات سلف: بانك محصولات توليدي بنگاه

  دهد. كند و در اختيار مشتري قرار مي انك مورد اجاره را تهيه ميج) جعاله: ب
  كنند. را تنزيل مي ، بازرگاني و خدماتيها اسناد و اوراق تجاري متعلق به واحدهاي توليدي د) خريد دين: بانك

  .آميزند  كل مشاع درهم ميجنسي خود را به ش هـ) مشاركت حقوقي: دو يا چند شخص حقيقي يا حقوقي (از جمله بانك) سرماية نقدي يا
  هـ ب، د،) 4  ، جب الف،) 3  ، هـد ج،) 2  هـ ، ج،ب) 1

 ؟شود ميمربوط ها  ، هريك از توضيحات ارائه شده به كدام فعاليت بانكترتيب به -35

  دهند. ر ميدر اختيار مشتريان قرا ،هاي غيرديداري مشتريان و سرماية اولية خود ها از محل موجودي سپرده الف) اعتباراتي كه بانك
  از مبلغ خريد گذاران خود با مبلغي بيشتر پردهبه سها  آنفروش سپس ب) خريد اوراق مشاركت مؤسسات اعتباري و 

  ها به افراد با داشتن شرايطي آن و پرداخت مبلغي كمتر از مبلغ اسميها  قبل از زمان سررسيد آنج) قبول اوراق بهادار 
  اهند به كشورهاي ديگر سفر كنند.خو د) برطرف كردن نياز افرادي كه مي

 مدت، د) خريد و فروش ارز ب) عمليات مالي، ج) تخصيص اعتباري كوتاه ،الف) تخصيص اعتباري بلندمدت) 1

  مدت، ج) تنزيل مجدد، د) خريد و فروش ارز الف) تخصيص اعتباري بلندمدت، ب) تخصيص اعتباري كوتاه) 2
  مدت، د) تخصيص اعتباري بلندمدت ، ج) تخصيص اعتباري كوتاهالف) عمليات اعتباري، ب) عمليات مالي) 3
  مدت، ج) عمليات مالي، د) تخصيص اعتباري بلندمدت الف) عمليات اعتباري، ب) تخصيص اعتباري كوتاه) 4

اوراق خريـداري   تر از مبلغ اسمي اين درصد كم 16به مبلغ  1382ماه سال بهمن برگ اوراق بهادار دولتي را در  20فرض كنيد فردي تعداد  - 36
ميليون  10چه مبلغ قيد شده بر روي هريك از اوراق مذكور  ها كرده است. چنان كرده است و سپس در تيرماه سال بعد، اقدام به فروش آن

 ريال باشد:

  الف) اين فرد دارندة چه نوع اوراقي است و زمان سررسيد آن كدام است؟
  چقدر است؟ ترتيب بهدريافتي اين فرد،  ب) وجوه پرداختي بابت خريد اوراق و مجموع سود

  ميليون ريال 32ميليون ريال ـ  168ماهه، ب)   ـ شش ه) الف) اسناد خزان1
  ميليون ريال 32ميليون ريال ـ  168ساله، ب)   دولتي ـ يك ة) الف) اوراق خزان2
  ميليون ريال 168ميليون ريال ـ  200ساله، ب)   ) الف) اسناد خزانه ـ يك3
  ميليون ريال 168ميليون ريال ـ  200ماهه، ب)   دولتي ـ شش اوراق خزانةالف)  )4

  است؟ نادرستبا توجه به توضيحات زير كدام گزينه  -37
 كند.  تن جو توليد مي 45تن گندم و  20اگر همة عوامل توليد خود را به كار گيرد،  Aكشور  -

  كند. تن جو توليد مي 13ن گندم و ت 15اگر نيمي از عوامل توليد خود را به كار گيرد،   Bكشور -
  باشد. دلار مي 20دلار و  15ترتيب  به Aهزينة توليد هر تن گندم و جو در كشور  -
  باشد. دلار مي 10دلار و  20ترتيب  به  Bهزينة توليد هر تن گندم و جو در كشور -

  ) .خوردارند و همة عوامل توليد تأثير يكساني در افزايش توليد دارند(با فرض اينكه هر دو كشور به يك اندازه از نيروي كار، سرمايه و دانش فني بر
  وارد كند. Bنياز خود را از كشور  بايد در توليد گندم متمركز شود و جوي مورد A) طبق اصل مزيت نسبي، كشور 1
  وارد كند. Aبايد گندم مورد نياز خود را از كشور  B) طبق اصل مزيت نسبي، كشور 2
  بايد در توليد جو متمركز شود. Bيت نسبي، كشور ) طبق اصل مز3
  وارد كند. Bبايد گندم مورد نياز خود را از كشور  A) طبق اصل مزيت نسبي، كشور 4
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 محل انجام محاسبات

 ؟هاي زير است عبارات كدام گزينه مبين پاسخ صحيح پرسش ترتيب به -38

  درست است؟ الملل در اقتصاد كشورها الف) عبارت كدام گزينه در ارتباط با تأثيرات تجارت بين
  الملل براي توليدكنندگان است؟ ب) عبارت كدام گزينه از منافع تجارت بين

  كدام است؟ ،و كشوري كه توليد غالبش پنبه استچيست توليد غالب كشورهاي كوبا و نيجريه  ترتيب بهج) 
اي خود به خارج از كشـور، سـود مناسـبي دريافـت     كند كه با افزايش توليد و صدور كالاه الملل توليدكنندگان را تشويق مي الف) تجارت بين) 1

ها ارز لازم براي پرداخت بهاي كالاهاي ضروري وارداتـي را بـه دسـت آورنـد. ج) كاكـائو ـ        شود كه آن كنند. ب) صادرات كالا به خارج سبب مي
 قهوه ـ برزيل

آلات و لوازم يدكي يا  ها به وارد كردن ماشين بسياري از آن بخشد. ب) ادامة كار الملل وضعيت اقتصادي كشورها را بهبود مي الف) تجارت بين) 2
  مواد اوليه از ديگر كشورها بستگي دارد. ج) كاكائو ـ قهوه ـ برزيل

هـا از طريـق    شود كشورها تلاش كنند تا در صنايع و كالاهايي كه مزيت نسبي دارند، متمركز شوند. ب) آن الملل موجب مي الف) تجارت بين) 3
  تري دسترسي داشته باشند. ج) نيشكر ـ نفت ـ مصر توانند به بازارهاي وسيع صادرات مي

كند كالاهاي مورد نياز مردم خود را با قيمت بيشتر اما كيفيـت بهتـر از خـارج تهيـه كننـد. ب)       الملل به كشورها كمك مي الف) تجارت بين )4
  ر ـ نفت ـ مصركشنوع و ارزان استفاده كنند. ج) نياي متدهد كه از كالاه ها اين امكان را مي واردات كالاهاي خارجي به آن

 ؟هاي زير است عبارات كدام گزينه بيانگر پاسخ صحيح پرسش ترتيب به -39

  الف) كدام عبارت از اهداف اساسي سازمان تجارت جهاني است؟
ه كشوري اعطا كند، ساير كشورهاي عضو چه يكي از اعضا در زمينة عوارض گمركي وارداتي يا صادراتي شرايط مساعدي را ب چنان«ب) عبارت 

  يك از اصول مورد توجه سازمان تجارت جهاني است؟ در ارتباط با كدام» شوند. نيز خود به خود از اين شرايط برخوردار مي
  ؟نيست از اصول مورد توجه سازمان تجارت جهاني »تنظيم قواعد و مقررات صادراتي«ج) عبارت كدام گزينه در ارتباط با اصل 

با انجام مذاكرات همه جانبـه در   W.T.Oالف) سازماندهي مذاكرات تجاري ميان كشورهاي عضو، ب) اصل تسري رفتار داخلي، ج) اعضاي ) 1
 اند. اي و گام به گام عوارض گمركي بوده هاي مختلف، درصدد كاهش مرحله اجلاس

، ج) مقـررات مربـوط بـه كالاهـاي داخلـي و خـارجي       الـوداد  كاملةارت جهاني، ب) اصل دولت ارتقا و بهبود كمي و كيفي تج ،الف) گسترش) 2
  (وارداتي) بايد يكسان باشد.

چه كشوري به دامپينگ مبادرت كند، ساير كشورها مجازند كـه   چنان، ج) الوداد كاملةالمللي آزاد، ب) اصل دولت  الف) ايجاد نظام اقتصاد بين) 3
  ينگ به مقابله با آن برخيزند.با وضع عوارض ضد دامپ

چنان چه كشوري به دامپينگ مبـادرت كنـد،   ها، ب) اصل تسري رفتار داخلي، ج)  الف) حل و فصل منازعات و اختلافات تجاري ميان دولت) 4
  ساير كشورها مجازند كه با وضع عوارض ضد دامپينگ به مقابله با آن برخيزند.

  ؟است يالملل كدام سازمان بين هريك از اهداف زير متعلق به ترتيب به -40

، »كشـورهاي عضـو   تهية برنامة مشترك بـراي توسـعة منـابع انسـاني    «، »گسترش توسعة صنعتي در كشورهاي عضو«، »ايجاد امنيت غذايي«
  »در حال توسعه با اعطاي وامهاي اقتصادي بخش خصوصي در كشورهاي  گسترش فعاليت«و » ارتقاي سطح اشتغال در كشورهاي عضو«
 المللي المللي پول ـ اكو ـ مؤسسة مالي بين فائو ـ يونيدو ـ صندوق بين) 1

  المللي المللي پول ـ مؤسسة مالي بين يونيدو ـ فائو ـ اكو ـ صندوق بين) 2
  المللي پول ـ اكو ـ اكو  فائو ـ يونيدو ـ صندوق بين) 3
  لملليا المللي پول ـ مؤسسة مالي بين فائو ـ يونيدو ـ اكو ـ صندوق بين) 4
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  چهارم سال ادبيات فارسي  

  
  
  

  
  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  

  اند. درست بيان شده …گزينة  جز بهها  همة گزينه -41

  بايد به نقد لفظ و شكل ظاهر نيز توجه كند. منتقد گذشته از نقد معني و محتوا مي) 1

  ترين ديدها مبتني باشد. ترين شناخت و جامع ترين نوع نقد آن است كه بر كامل كامل) 2

  كند چيست و چه ارزشي دارد. بايد نشان دهد كه آنچه هنرمند القا مي منتقد) 3

  هاي فكري با هم يكسان هستند. ديدگاهاما از جهات  ،آثار ادبي اگرچه از جهات مختلف با هم تفاوت دارند) 4

  ؟كدام بيت از نگاه نقد لغوي داراي اشكال است -42

  ؟كني پنهان تو چنگ/ دست داري چون  ؟پاي داري چون كني خود را تو سنگ) 1

  باده در جوشش گداي جوش ما / چرخ در گردش گداي هوش ما) 2

  چو شاخ درخت آن دو مار سياه / برآمد دگرباره از كتف شاه) 3

  به سر / نهادند رستمش نام پسربگفتا غم آمد ستم بر) 4

  ؟ نيستكدام عبارت دربارة نقد فني صحيح  -43

  گيرد.  كار  ري زينتي، در شعر بهصورت ام هبصرفاً هاي سخن را  بايد آرايشنشاعر ) 1

2 (ت در موسيقي كلام عبارت است از واحدهاي متقارن و متكرر يك وزن.  كمي  

  شود كه گوينده يا نويسنده دست به خلق اثر ادبي بزند.  دانستن اصول و قواعد بلاغت سبب نمي) 3

  ن از الگوهاي ساختة قدما استفاده نشده باشد. اند كه در آ مباحث بيان زماني در يك متن اصيل و هنرمندانه) 4

  باشد؟  شناسي مي يينظرية كدام نقادان نقد زيبا ترتيب به» مطالعة دقيق فنّ شعر ،اجتناب از حشو و اطناب ،لحن كلام«توجه منتقد به  -44

  تي . اس. اليوت ـ عزرا پوند ـ ريچاردز  ) 1

  ريچاردز ـ تي . اس . اليوت ـ عزرا پوند ) 2

  اردز ـ عزرا پوند ـ تي . اس . اليوت ريچ) 3

  عزرا پوند ـ ريچاردز ـ تي . اس . اليوت ) 4

   …، نقاد آلماني است كه گئورگ كايزر -45

  شود.  كند و براي ادبيات نوعي مسئوليت و تعهد اجتماعي قائل مي به استبداد آميخته با ابتذال با چشم نفرت و انكار نگاه مي) 1

  كند.  استبداد آميخته با ابتذال و رياي آن را محكوم مي تمدن بورژوا و خشونت و) 2

  پردازد.  مي گذارد، يد و روحيات بشر تأثير ميعنوان فرايندي كه در زندگي و عقا هاي ادبيات به به بررسي هدف) 3

  دهد.  يا را از هر چه هست، بهتر نشان معتقد است شاعر بايد دن) 4

  نقد ادبي
  200تا  170  هاي صفحه
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  ؟ است نادرستهاي زير  يك از گزينه كدام - 46

  دكتر جانسون معتقد است شاعر بايد دنيا را بهتر از آنچه هست نمايش دهد. ) 1
  كند.  ثير اخلاقي و اجتماعي آن توجه ميأافلاطون در شعر و درام به ت) 2
  شود.  ترين نمايندگان مكتب هنر براي هنر محسوب مي كنت دوليل از بزرگلو) 3
  . دهند شناسي مورد بررسي قرار مي نقد زيبايي غالباً شعر و داستان را از ديدگاهامروزه ) 4

  ؟ نداردبا نوع نقد كمانك مقابل آن همخواني  ،ادبي در كدام گزينه انمنتقد نظريات -47
كـار بينـدازد.    درسـتي بـه   تر نـوعي حرفـه و صـنعت اسـت كـه شـاعر بايـد در آن ابـزار كـار خـود را بـه            شعر تنها الهام نيست؛ بلكه بيش) 1

  شناسي)   (زيبايي
  تمدن بورژوا و خشونت و استبداد آميخته با ابتذال و رياي آن محكوم است. (اجتماعي) ) 2
  فكر خلاّق در عرصة هنر، امري بيگانه است و هنر بايد تأثيري واحد و كلّي در خواننده باقي بگذارد. (اخلاقي)  ) 3
  )  اخلاقي(معرفت ديني و روحاني است. پسند همواره ملاك ثابت و معتبري با خويشتن دارد و آن ملاك،  هنر جهان) 4

 ؟مشتركي داردمفهوم  ها بيت در كدام» رنگ« ةواژ -48

 رنگي مهي است رنگي رهي است / رنگ چون ابر است و بي صد رنگي و بي الف) از دو

  رنگي اسير رنگ شد / موسيي با موسيي در جنگ شد ب) چونك بي
  غيرت صبا نفـسش در دهان گرفـت خواسـت گل كه دم زند از رنگ و بوي دوست / از پ) مي

سيهـنـد  نــه آن گروه كه ازرق لباس و دل رنگم / كـشـان يك ـت درديت) غـلام هـم  
ستا ت آنم كه زير چرخ كـبـود / ز هر چه رنگ تعلق پذيرد آزادث) غـلام هم  

  ث -ت  - ب) 4  ت - پ - ب) 3  ث -ب  -الف ) 2  ث -ت  -) الف 1
  ؟است نادرستنامه  وسكتاب قاب ةدربار يك از عبارات زير كدام -49

 رود. يشمار م نثر مرسل به يها نمونه نيو از بهتر ششممنثور اواخر قرن نامه از آثار مهم  قابوسالف) 

كند و اشعار خود را به همراه نثـر   در ميان نثر خود شعر وارد مي ،المعالي از نخستين نويسندگان فارسي است كه گاه به مناسبتعنصرب) 
 آورد. مي

 .هستنديا لغات معمولي و رايج عربي در زبان فارسي و يا اصطلاحات علمي و فني  لغات عربي كه در اين كتاب آمده غالباًپ) 

كار بردن اين لغـات تعمـدي داشـته     نويسنده در به زياد است و ظاهراً ت) نثر قابوس نامه نثري است ساده و روان، لغات عربي در آن نسبتاً
  است.
قابوس بن وشمگير بـر آن كتـاب    به مناسبت شهرت جد نويسنده، نامه اسمي است كه بعداً نامه است و قابوس نصيحت ،اصلي كتابنام ث) 

  اند. گذاشته
  ) ب، پ4  پ) الف، 3  ) ب، ث 2  ت) الف، 1

  ؟است نيامدهسخني به ميان  ،در متن زير از كدام نكته -50
اندر نكوهش  گريد يا رسد، نامهعزل به من  ةنان ديدم كه پيش از آن كه نامچ ،افتمگذشتگان ي ةخويش در دايرپسر، چون من نام  يپس ا«

از آن كه دست زمانه  شيتا پ شيكنم و تو را از آن بهره كنم، بر موجب مهر خو ادي ينام كيجستن از ن ياز بهرگ شيروزگار و سازش كار ب
گه  در دو جهان، و مبادا كه دل تو از كار بستن بازماند كه آن ينام كيو ن يابي يو فزون يتو را نرم كند، خود به چشم عقل در سخن من نگر

  ».نيكي نجويي جويندگان ديگر باشنداز گفتار من بهرة  آمده باشد، اگر تو ياز من شرط پدر
  ز تو نيايد هيچ كاررسد كاري بكن / پيش از آن ك ت مي) اي كه دست1
  عذار نيميس يدش ييبالا تا بلوغ / سرو يبالا گرفت ي) مدت2
  رود نشيند و محتاله مي دنيا كه اين عجوز/ مكاره مية ) از ره مرو به عشو3
  گويم/ تو خواه از سخنم پند گير و خواه ملال ست با تو ميا ) من آنچه شرط بلاغ4
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  هاي ادبي آرايهتاريخ ادبيات و    
  

  
  
  
  
  
  
  
  

  
  
  
  

گزينه از آثـار    نظامي سرود و كدام الاسرار مخزنو شيوة يك از آثار خويش را بر وزن  اميرخسرو دهلوي كدام -51
  ؟باشد نميوي 
  اسكندري ةـ خردنام و خسروشيرين ) 2    اسكندري ةالانوار ـ آيين مطلع) 1
  ـ ليلي و مجنون و خسروشيرين ) 4    الانوار ـ خسرو و شيرين مطلع) 3

  ؟يك از آثار سعدي كاملاً درست معرفي شده است كدام -52
  موضوعاتي چون ستايش پروردگار و نصيحت بزرگان و پادشاهان معاصر وي دري: شامل هفتصد بيت قصايد عرب) 1
  در رثاي مستعصم باالله آخرين خليفه عباسي قطعاتيمراثي: شامل ) 2
  دوست عصر اتابكان وزير دانش ستايشقطعاتي اكثراً در صاحبيه: مجموعه ) 3
  ساله در موضوعات گوناگونپند و اخلاق و چندين ردر گانه:  مجالس پنج) 4

  ؟درست است» شعر سنتي در عصر نيما«كدام گزينه دربارة  -53
  ادبيات اين دوره خارج شدند. ةبيداري از صحن ةشاعران دور) 1
  د.ش قاً بر شيوة پيشينيان سروده ميهاي شعر سنتي بود كه دقي هاي شعري اكثراً همان قالب قالب) 2
  سبك خراساني بود. ،سبك شعري مسلط بر شعر اين دوره) 3
  توان اين جريان را جرياني مستقل و مجزا در طول تاريخ ادبيات ايران دانست. در كل مي) 4

  ؟كدام عبارت دربارة آثار و سبك حميدي شيرازي صحيح است -54
  است.» درياي گوهر«ترين كتاب او، مجموعة دو جلدي  مهم) 1
  گرند. بيشتر جلوههاي اجتماعي و وطني در اشعار او  در مجموع مضمون) 2
  هاي شعر او هستند. از مجموعه» هاي سياه سال«و » شاعر در آسمان«) 3
  حميدي، در دهة دوم حيات شاعري خود به مضامين اجتماعي و وطني روي آورد.) 4

  ؟است نادرستاز ميان عبارات زير، چند مورد  -55
  خوست. الف) روي هم رفته شهريار، شاعري غمگين و افسرده

  شود. آغاز مي» تا كه از طارم ميخانه نشان خواهد بود...«شهريار، با مصراع  »ع با حافظودا«ب) غزل 
  گرفتن ادب، منطق و فلسفه و ... پرداخت.ي با پدرش به تهران رفت و به فراج) رهي معيري در فيروزكوه زاده شد و در هفت سالگ

  .استصرخسرو سروده به شيوة ناآن را د) يگانه اثر مانده از پروين، قصايد اوست كه 
  يك) 4  دو) 3  سه) 2  چهار) 1

م يسس هاي زير هستند و چه كساني از بزرگان مكتب كلاسي يك از گزينه ترين شاعر دراماتيك فرانسه كدام پدر تئاتر فرانسه و بزرگترتيب  به - 56
  ؟اند بوده» گويندة تراژدي«و » نويسنده و نقاد تئاتر«

  ي، اوپيتز ـ گلدونينير كور راسين ـ پي) 2  فيريي ـ راسين، لسينگ ـ آلنير كور پي) 1
  ي، گلدوني ـ لسينگنير كور راسين ـ پي) 4  ي ـ راسين، اوپيتز ـ آلفيرينير كور پي) 3

 سبك ناتوراليسم صحيح است؟ة كدام گزينه دربار -57
 اثر اميل زولا است.» ترز راكن«) نخستين رمان ناتوراليستي 1
 نخست در شعر و سپس در رمان وارد كردند.ها زبان محاوره را  ) ناتوراليست2
 ) از لحاظ موضوع، ناتوراليسم همواره تصويرگر طبقات فرهيخته است.3
 هاست. توصيف مختصر اما مفيد فضاي صحنه ،ناتوراليستية نام نمايشة هاي عمد ) يكي از ويژگي4

 معرفي شده است؟ اشتباهچند مورد از آثار زير به ة نويسند -58
م شلگل)، دن آرام (شولوخف)، لآنتوان (ويله سنة فوئنتس)، پدران و پسران (لئون تولستوي)، سالامبو (گوستاو فلوبر)، وسوسآئورا (كارلوس «

  »ريزد (پيلنياك)، شنل (گوگول) ولگا به خزر مي
 ) سه4  ) چهار3  ) يك2  ) دو1

  ؟كدام گزينه دربارة مكاتب ادبي مقارن با جنگ جهاني اول درست است -59
  شود. اي سوررئاليسم و دادائيسم نوعي گريز از بيرون به درون ديده ميه در مكتب) 1
  گونه نهاد بود.روشي هنري داشت كه واكنشي عصيانگرانه در مقابل هر مكتب دادائيسم) 2
  گرايي در اوايل جنگ جهاني اول ظهور كرد. مكتب وهم) 3
  دهد. مي به خوبي چارچوب مكتب دادائيسم را نشان» ور زرافة شعله«نقاشي ) 4

 مدرنيسم در كدام گزينه آمده است؟ تنها اصل مثبت نظرية پست - 60
 اعتباري سنتّ و مدرنيسم ) انكار حقيقت و واقعيت و بي1
 ها، قوميت و نژاد، جنسيت، حقيقت و حتي خود ) تأكيد بر چندگانگي فرهنگ2
 معنايي  مدرنيسم بر بي ) غيرواقعي بودن زندگي انسان و استواري پست3
  چيز را نبايد به تمامي پذيرفت. چيز شك كرد و هيچ كه بايد به همه ين) ا4

  ):1ادبيات ( تاريخ
  تاريخ ادبيات ايران

  (عصر سعدي) 
  تاريخ ادبيات جهان

  231تا  160ي ها صفحه
  ):2ادبيات ( تاريخ

  تاريخ ادبيات ايران
  )18و  17(درس 

  تاريخ ادبيات جهان
  202تا  141هاي  صفحه

  هاي ادبي: آرايه
  بديع معنوي

  165تا  124هاي  صفحه
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  كار رفته است.   به» حس آميزي«بيت ... آراية  جز بهدر همة ابيات،  - 61

 خا را  زيبد لب لعل شكر جــواب تلخ مي/  ) بـدم گفتـي و خـرسنـدم، عفـاك االله نكــو گفتي1
  به سلام خشك خوش كن دل ناتوان ما را / جان ما را اي جان بنواز چربتبه زبان ) 2
  خـا را / تفقــّدي نكنــد طـوطــي شكــرفـروش كـــه عمــــرش دراز بــــاد چـــرا ) شكـر3
  از يار آشنا سخن آشنا شنيد/  بوي خوش تو هر كه ز باد صبا شنيد) 4

  گزينة ... آراية ايهام وجود دارد.  جز بهها  در تمام گزينه - 62
 برآيد گفتــم كــه مـــاه من شو گفتا اگر /گفتــا غمت ســرآيد  دارم گفتم غم تو) 1
 جـــــز راست  هتـــــا روي نبينـــدت بــ/ چشــم چپ خــويشتــــن بــــرآرم ) 2
 نمايي و خلايق نگرانت  كـــه تــو  انگشت /نمايم به هواداري رويت  نه من انگشت) 3
 بايدت   هم شكن گر توتيا ميخويش را در /مدار روشني چشم از جواهر سرمة مردم ) 4

  ؟درستي بيان شده است در كدام گزينه به» تشبيه، تناقض، كنايه و استعاره«هاي  ترتيب آرايه - 63
  آلود ديدم ز عشق، آفاق را پر دود ديدم / خرد را ديده خوابالف) 

  مهمان وا كنداي چون چشم مور / گر در دل ميزبان بر روي  شود ملك سليمان خانه ب) مي
  ج) مشو به مرگ ز امداد اهل دل نوميد / كه خواب مردم آگاه عين بيداري است

  د) آه كز خواب گران در راه سيل حادثات / همچو دست آسيا رفته است پاي ما به سنگ
  د ـ الف ـ ج ـ ب) 4  الف ـ د ـ ب ـ ج) 3  د ـ ج ـ ب ـ الف) 2  الف ـ ج ـ د ـ ب) 1

  ؟است نشدهاستفاده  »اسلوب معادله«ة در كدام گزينه از آراي - 64
  اختيار گردد به چشم از خندة بي ماتم و سور جهان با يكدگر آميخته است / آب مي) 1
  سوز بر عشاق ابر رحمت است / لعل از سرچشمة خورشيد گردد آبدار عشق عالم) 2
  انتظار نسيه سازد نعمت آماده را چشم حريص / در دل خرسند باشد نعمت بي) 3
  ها جاي دارد مصحف خط غبار كنند / در بغل خطان وا ميدر دل جاي خود را نو زود) 4

  ؟هاي بيت زير كدامند آرايه - 65
  »چو سرچشمة چشم من ديده است / لب غنچه بر چشمه خنديده است«
  ايهام تناسب ـ تشخيص ـ جناس ـ ايهام) 2  ـ استعاره ـ حسن تعليلتناسب جناس ـ ايهام ) 1
  استعاره ـ كنايه ـ موازنه ـ تشبيه) 4  يل ـ ايهام ـ كنايهتشبيه ـ حسن تعل) 3

  است؟  نادرستمذكور در مقابل كدام بيت  ةآراي - 66
   (اغراق)افزاي او / تـــا قيــامت شكر گويم طالع پيروز را بينــم چهر مهرگر مــن بــازكــه  ) وه1
  مگين من است (تناقض)روزگاري است كه سوداي بتان دين من است / غم اين كار نشاط دل غ) 2
  )تعليل حسن ايــن تـــردد هســت در دل چـــون وغــا (جنگ) / كيــن بــود بــهِ يــا كـه آن حال مرا () 3
  (جناس تام) كــه يــاري دهـد هور و مـاه ايدون ) كــــه پيــش مـــن آيـــد بــه آوردگــاه / گـر4

  ؟نداردوجود » يآميز استعاره و حس«هاي  در كدام بيت آرايه - 67
  كي شعر تر انگيزد خاطر كه حزين باشد / يك نكته از اين معني گفتيم و همين باشد) 1
  شنوم / شادي آورد گل و باد صبا شاد آمد بوي بهبود ز اوضاع جهان مي) 2
  فتير گفت، تو در كنار من آهسته راه مي هاي خلوت شهر كه بوي پيچك، هذيان عاشقي مي در كوچه ،غروبگاهان) 3
  لقا را هاي رنگين / بكشيد سوي خانه مه خوب خوش هاي شيرين، به بهانه به ترانه) 4

  مرتب كنيم؛ كدام گزينه درست است؟ » تضاد  –اغراق  –لف و نشر  –ايهام « هاي  داشتن آرايه از نظر ترتيب بهاگر بخواهيم ابيات زير را  - 68
  اني مگوي ، هر چه تواني مكن هر چه بد / الف) گر دهدت روزگار دست و زبان زينهار

 جهــان از شگفتــي همــي خيره گشت  /ب) ز تيــر و ز پيكـــان هــوا تيــره گشت 
 ، كـانــا بــود جـــوانــي كنــد پيـــر /پ) اگـــر چـــه گَـــوي ســرو بـــالا بود 

  لالــه بـود ر بــاد نگهبـان ادر رهگـــذ /ت) هر كو نكاشت مهر و ز خوبي  گلي نچيد 
  پ     ـ ب ـ الف ـ ) ت 4  ت ـ ب ـ پ ـ ) الف 3  الف ـ ب ـ پ ـ ) ت 2  تـ پ ـ ب  ـ) الف 1

  هاي مقابل كدام گزينه كاملاً درست است ؟ آرايه - 69
 )اسلوب معادله –چــــو پــر شـــد نشايد گذشتن به پيل (جناس  / چشمـــه شــايــد گــرفتن بــه بيل ســر) 1
 )مصرحه ةاستعار –يــونس انـــدر دهــــان مــاهــي شـد (تلميح  در سيــاهــي شــد / خـــورشيدـرص قــــ) 2
 استعاره) -جناسصبح چه داري خبر از مقدم دوست ( اي دم /غم دوست  كنان از من گريه و خندد صبح مي) 3
  تناسب)    – تام ـــاره شمــرد (جناسدشمـن نتـوان حقيــر و بيچ/ دانـي كـه چـه گفتـه زال بــا رستم گـُـرد ) 4

  وجود دارد؟  » ايهام و ايهام تناسب«هاي  در كدام گزينه آرايه -70
 به چشمم سالي است / حال هجران تو چه داني كه چه مشكل حالي است   ) ماهم اين هفته برون رفت و1
  مـان چـون است  ) ز گـريه مـردم چشمـم نشسـته در خــون است / ببين كـه در طلبـت حـال مـرد2
  تـو بـازدش شطــرنج / بـه هــر طــرف كـه نهد رخ به غير مات مباد ـه جــز رخ و زلف) دلـي ك3
  چـــون كمــرم دست رسيدي به ميانت   اگر ) چــه لطيف است قبـا بـر تـن چـــون ســرو روانت / آه 4
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  عربي سال چهارم

  

  
 و الأدقّ في الجواب لل ن الأصح74ـ  71ترجمة أو التعّريب: (عي( 

   »:إلّا بعد تحمل المصاعب و الإجتهاد الكثير! لي ربي لا يجعل خيرا جزيلا« -71
  !شمار هاي بي پروردگارا خوبي بسيار را بر من قرار مده مگر بعد از تحمل كردن مشكلات و تلاش) 1
  !ت و تلاش زيادي را متحمل شومكه مشكلا دهد مگر زماني پروردگارم برايم خير فراوان را قرار نمي )2
  !ها و كوشش بسيار بر من قرار بده اي پروردگار من خوبي سرشاري را تنها پس از تحمل سختي) 3
  !دهد پروردگار من خيري فراوان را فقط پس از تحمل مشكلات و تلاش زياد براي من قرار مي) 4

 :الصحيح عين -72
  : آقايان! رهبر انقلاب حق بزرگي بر گردن ملتّ ما دارد!»عظيم علي عاتق شعبنا!أيها السادة! لقائد الثّورة حقٌّ «) 1
  اي! دادن حق بيچارگان را نخواسته ،: از اهل ثروت»إعطاء حقّ الفقراء! ةلم تطلب من أهل الثّرو«) 2
  گرداند! نمي زندگي باز ةادامبراي را نيرويم  ،هاي مادرم چيز جز حرف : هيچ»قوتي لإدامة الحياة إلّا كلام اُمي! يستعيدلا «) 3
  بخشد! كنيم و اين روحيات، جامعه را ارتقا مي : ما احساس امنيت مي»نحن نشعرُ بالأمان و هذا يرفع معنويات الشّعب!«) 4

  »:مان ديده شود! كنيم تا دلاوري پروردگارمان را مناجات مي ،هاي دشمن زير آتش« -73
  ) أمام نيران العدو ناجينا االله حتيّ يشاهد شجاعتنا!  2  ء لتشُاهد بطولتنا!  لأعدا) نناجي ربنا الكريم تحت نار ا1
  ) نحن نعبد ربنا تحت نيران الأعداء حتيّ تتجليّ البطولة!4  ) نناجي ربنا تحت نيران العدو حتيّ تري بطولتنا!3

 :الخطأعين  -74

  الأمر العظيم يطلب العزم العظيم حتيّ لاتستسلم أمام الضغّط!»: نشوي!خواهد تا در برابر فشار تسليم  كار بزرگ، عزم بزرگ مي) «1
  لنعلم مقدار طاقاتنا البدنية للقيام بعمل صالح!»: هاي جسمي خود را بدانيم! براي انجام يك كار شايسته بايد مقدار توانايي) «2
  إلي اللهّ في أيام الشبّاب تسهل عليك الاُمور!سيري »: كن تا كار برايت آسان شود!  در ايام جواني به سمت خدا حركت) «3
  حاسب أعمالك في نهاية كلّ يوم تتقدم!»: كني! كن تا پيشرفت  در آخر هر روز اعمالت را محاسبه ) «4

  »:الاستثناء هو إخراج ما بعد أداة الإستثناء من حكم ما قبله!«عين الصحيح في التشّكيل:  -75
    ) بعد ـ أداةِ ـ حكمِ ـ قبلَ  2    ـ قبلِ ) الإستثناء ـ إخراج ـ أداة1ِ
  ) الإستثناء ـ إخراج ـ بعد ِـ أداةِ  4    ) إخراج ـ بعد ـ الإستثناء ـ حكم3ٍ

رأيت الّذي يكذّب بالدين فـذلك الّـذي يـدع اليتـيم و لا يحـض علـي طعـام         أ«: الصرفي و الإعراب يلحلالتّ في حيحالص عين - 76
 »المسكين.

  المستتر» هو«فعل مضارع ـ مضاعف ـ معرب ـ إدغامه واجب ـ متعد / فعل و فاعله ضمير »: عيد) «1
  به و منصوب محلاً اسم موصول خاص ـ معرفة ـ مبني علي الفتح / مفعولٌ»: الّذي) «2
  اسم ـ معرب ـ مشتقّ ـ نكرة ـ منصرف / جار و مجرور بإعراب ظاهري»: طعام) «3
  »الّذي«معلوم / فعل و فاعله معتلّ العين ـ متعد ـ مبني لل ضٍ ـفعل ما»: رأيت) «4

 في الإعراب: مختلفاًالمستثني عين  -77

  ) ما حضر في المدرسة يوم الخميس إلّا التلميذ الناجح!2  ) لاينالُ العزّة و الكرامة إلّا من يصدق في أقواله!1
  ) لا يرجو معلّم المدرسة لتلاميذه إلاّ الإجتهاد الأكثر!4  ) لا يدخل الجنة يوم القيامة إلّا المؤمن المخلص!3

 عين العبارة التّي فيها منادي منصوب تقديراً: -78

  ) ولدي إغتنما الفرصة إنّ الفرص تمرّ مرّ السحب!2  »يا موسي لاتخف إنيّ لايخاف لدي المرسلون) «1
  ها الظالمون! أنظروا إلي أعمالكم و استغفروا االله!) يا أي4  ) يا قومِ ادخلوا الأرض المقدسة التّي كتب االله لكم!3

79- حيح في المضاعف و المهموز: نعيالص 
  جميع المؤمنين! ) يؤلفّ االله بين قلوب2ِ  نعم االله! لا يكفف المشرك عن كفرانِ )1
  ذلك الكتاب! ) هل أنت أتَمت ترجمة4َ  ذلك! يحبلا  فإنّ االلهَ ) لا توذ الآخرين3َ

  يجوز فيه وجهان: (الإدغام و فكهّ) عين فعلاً -80
  ) كثيرٌ من علماء الغرب عدوا ابن خلدون مؤسساً لعلم الاجتماعِ!2  ) نستعد للدفاع عن وطننا أمام الأعداء في الحروب!1
  علمياً و روحياً! السنة يا تلميذ الصف لامتحانات نهاية استعد) 4  ) أنتم تحبونَ العلم فاسعوا كثيراً و اجتهدوا في طريقه إجتهاداً!3

 استثنا و منادا

  مضاعف و مهموز
  84تا  68  هاي صفحه
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  شناسي تاريخ

  

  
 ها به ايران، معلول چه عاملي بود؟ هاي جديد پس از مهاجرت آريايي اي با ويژگي ايجاد جامعه -81

 ) موقعيت جغرافيايي ايران1

  ) شكوفايي علمي مراكز مهم تمدني ايران2
 ) ثبات در وضعيت سياسي ـ اجتماعي ايران3

  جانشيني نشيني و يك دگي كوچ) آميزش دستاوردهاي زن4
 گيري هويت ايراني داشته است؟ يك از عوامل زير، تأثير پايداري در شكل كدام -82

 ها به ايران ) ورود آريايي2    ) تاريخ كهن ايران1

  ) وضعيت سياسي ايران 4    ايران ) موقعيت جغرافيايي3
 هايي همراه است؟ بندي تاريخ ايران، با دشواري كدام شيوه از دوره -83

 بندي به دورة پيش از اسلام و دوران اسلامي  ) دوره2  گر هاي حكومت ) تقسيم بر بنياد خاندان1

 بندي بر اساس روند توسعة اجتماعي ) تقسيم4  بندي بر مبناي روند سياسي و اقتصادي ) دوره3

خداي «، بر چه اساسي است و »ت تا عصر حاضراز مشروطي«و » از روزگار باستان تا انقلاب مشروطيت«بندي تاريخ ايران، به دو دورة  تقسيم -84
 روايان كدام سلسله بوده است؟ شمار وقايع فرمان به باور برخي پژوهشگران، سال» ها نامه 

 ) روند توسعة اجتماعي ـ ساساني 2  ) روند توسعة اجتماعي ـ هخامنشي1

 ) روند سياسي و اقتصادي ـ ساساني 4  ) روند سياسي و اقتصادي ـ هخامنشي3

 نويسي استفاده كردند؟ نژاد بر ايران، مورخان از كدام روش تاريخ ر دوران حاكميت فرمانروايان تركد -85

 ) به نوشتن تاريخ محلي شهرهاي كوچك روي آوردند.2  ها پرداختند. ) به نوشتن شهرآشوب1

 ا ثبت كردند.ه ترتيب وقوع آن ) وقايع تاريخي را به4  نويسي قرار دادند. ) زبان فارسي را مبناي تاريخ3

 نگاري را كه پيش از آن در اروپا شكل گرفته بود، فراگرفتند؟ هاي نو تاريخ تدريج روش در چه زماني مورخان ايراني به - 86

 ) اوايل دوران پهلوي1

 هاي پاياني فرمانروايي قاجاريان ) سال2

  ) انقلاب مشروطيت ايران3
  ) با روي كار آمدن دولت قاجار4

 بايست مورد تأكيد قرار گيرد؟ نويسي، چه چيزي مي يران سعي بر چيست و در اين نوع از تاريخنويسي جديد ا در تاريخ -87

 هاي گوناگون زندگي گذشتة مردم ) ارائة اطلاعات تاريخي و بازگويي وقايع ـ همة جنبه1

 كار بستن روش علمي در پژوهش ـ نگرش جهان شمول به تاريخ ) به2

  ي وقايع ـ نگرش جهان شمول به تاريخ) ارائة اطلاعات تاريخي و بازگوي3
  هاي گوناگون زندگي گذشتة مردم كار بستن روش علمي در پژوهش ـ همة جنبه ) به4

هاي جسمي، هنگامي كه با ميزان وحدت جامعه و قدرت مـديريت همـراه شـود، سـبب چـه امـري        ها از لحاظ انديشه و توانايي تفاوت انسان -88
 گردد؟  مي

 ) آشكار شدن اختلاف در پيشرفت جوامع2  يخي بشر) وسعت يافتن نگرش تار1

  ) تبديل شدن جنگ و جدال به سازندگي4  تر شدن تاريخ نسبت به قبل ) جهاني3
 هاي بزرگ، دين بزرگ يا پيامبر برگزيده را در كنار خود دارند چيست؟ تر تمدن كه بيش علت اين -89

 بوده است. بخش ترقي هنري، فكري، اجتماعي و سياسي ) دين همواره الهام1

 ها بوده است. هاي بزرگ در كنار پيدايش دولت ) پيدايش تمدن2

  ) دين بزرگ يا پيامبر برگزيده، پيوندي ناگسستني با پيشرفت دارد.3
  يابند. ها بدون مصلحان معنوي و اجتماعي تداوم نمي ها و دولت ) تمدن4

  هاي پيشنهادشده براي روزگار كنوني كدام است؟ وجه مشترك نام -90
  المللي بودن آن ) بين4  ) نامعلوم بودن آيندة آن3  ) مقايسه با گذشته2  اشاره به پيشرفت علم )1

 مورخان و تاريخ ايران و جهان
  171تا  155  هاي صفحه
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  جغرافياي سال چهارم   
  

  و منظور از سرزمين كدام است؟ دهددهي مطلوب سرزمين و محيط ارائه  هاي مناسبي براي سازمان حل تواند راه جغرافياي كاربردي چگونه مي -91
  ها، فضاي بالاي آن تا اعماق زمين  ها، آب ط طبيعي و انساني ـ محدودة قلمرو و مرزهاي يك كشور شامل خشكي) شناخت علمي محي1
  شود. زيست موجود در آن محدوده را شامل مي ها و محيط رزهاي يك كشور كه خشكي) شناخت علمي محيط طبيعي و انساني ـ محدودة قلمرو و م2
  فضاي بالاي آن تا اعماق زمينها،  ها، آب امكانات محيط ـ محدودة قلمرو و مرزهاي يك كشور شامل خشكيبرداري از همة  ) با تلاش در بهره3
زيست موجـود در آن محـدوده    ها و محيط برداري از همة امكانات محيط ـ محدودة قلمرو و مرزهاي يك كشور كه خشكي  ) با تلاش در بهره4

  شود. را شامل مي
  با چه چيزي ارتباط متقابل دارند؟ ،، هر كدام»آمايش سرزمين«و » جغرافيا« -92

  ها و آمايش سرزمين با شناخت و ارزيابي منابع ها و ساماندهي آن ) جغرافيا با فعاليت1
  ها ) جغرافيا با شناخت و ارزيابي منابع و آمايش سرزمين با ساماندهي فعاليت2
  يش سرزمين با ساختار اقليم و سرزمينهاي اقتصادي و اجتماعي آن و آما ) جغرافيا با استان و فعاليت3
  هاي انسان در آن و آمايش سرزمين با شناخت و ارزيابي منابع ) جغرافيا با فضا و فعاليت4

  ؟نيستهاي زير از اهداف اساسي ذكرشده در منشور آمايش سرزمين اروپا  يك از گزينه كدام -93
  ريزي براي اجراي آن مين و برنامه) تهية نقشة آمايش سرز2  ) افزايش كيفيت سطح زندگي شهروندان1
  برداري آگاهانه و مسئولانه از منابع طبيعي و حفاظت آن ) بهره4  ) توسعة متوازن اجتماعي و اقتصادي مناطق مختلف اروپا3

  انجام شود. …هاي  ريزي است؛ در صورتي كه در مسير برنامه …سطح  ،بهترين سطح براي آمايش سرزمين -94
 اي اي ـ قاره ) منطقه4  ) محلي ـ ملي3  اي حلي ـ منطقه) م2  اي ـ ملي ) منطقه1

  كدام گزينه مربوط به مرحلة اول آمايش سرزمين در ايران است؟ -95
  ) از اواسط سلطنت رضاشاه تا اوايل برنامة عمراني پنجم ادامه داشت.1
  گرفت. طور كلي بدون مطالعات كارشناسي صورت مي هاي عمراني به ريزي ) برنامه2
  ها آشكار شد. ريزي با افزايش بهاي نفت، ضرورت برنامه زمان ) هم3
  .هاي اقتصادي و اجتماعي پي نبرده بودند ريزي اندركاران هنوز به لزوم برنامه دست) 4

  ؟شود نميايران محسوب در كدام مورد از اصول كلي آمايش سرزمين  - 96
  ) وحدت و يكپارچگي سرزمين2    ) ملاحظات امنيتي و دفاعي1
  ) كارايي و بازدهي اقتصادي4    لاحظات سياسي) توجه به م3

  اي در كشور ما كدام است و اين مرحله شامل چه مواردي است؟ علت ضرورت تهية برنامة آمايش در سطح منطقه -97
زدايي و حفظ هويت و ميراث فرهنگي ـ شناسايي و ارزيـابي محيطـي، اقتصـادي، اجتمـاعي و       ) لزوم گسترش عدالت اجتماعي و محروميت1

  يك منطقه سطح نگي در فره
ـ شناسـايي و ارزيـابي محيطـي، اقتصـادي، اجتمـاعي و فرهنگـي در         هاي متفاوت ها و توان از قابليت مناطق جغرافيايي كشوربرخورداري ) 2

  سطح يك منطقه
  و هنري هر منطقهاسي اسايي ابعاد مختلف ارزشي، سيزدايي و حفظ هويت و ميراث فرهنگي ـ شن ) لزوم گسترش عدالت اجتماعي و محروميت3
  و هنري هر منطقهاسايي ابعاد مختلف ارزشي، سياسي ـ شن هاي متفاوت ها و توان از قابليت مناطق جغرافيايي كشوربرخورداري ) 4

  است؟ در ايران هاي كشاورزي، صنايع و بازرگاني كشور مربوط به كدام سطح از برنامة آمايش سرزمين هاي بخش شناسايي فعاليت -98
  اي ) آمايش در سطح منطقه2    هاي محلي ش توان) آماي1
  طرح كلان ملي ة) تهي4  نگري هاي توسعه و آينده برنامه ة) تهي3

  شود؟ هاي يك منطقه، ابتدا كدام اقدام انجام مي براي آمايش توان -99
  بيني جمعيت آن منطقه ) طراحي مدل پيش2  محيطي مشابه ) استفاده از نقشة واحدهاي زيست1
  كردن نقشة منابع طبيعي آن منطقه ) آماده4  هاي آن منطقه قابليت) تهية نقشة 3

  به كدام زمينه از كاربردهاي نهايي آمايش سرزمين اشاره دارد؟ ترتيب بههريك از عبارات زير،  - 100
  هاي جديد براي شهرها تعيين محدوده -
  بندي مراكز اصلي گردشگري سطح -
  ها هاي توسعة آن هاي روستايي با توجه به اولويت تعيين محدوده -
  بندي كشور براساس وضعيت مهاجرتي آن منطقه -
  هاي اقتصادي   هاي اقتصادي ـ فعاليت ) جمعيت ـ جمعيت ـ فعاليت1
  هاي اقتصادي هاي اقتصادي ـ جمعيت ـ فعاليت ) جمعيت ـ فعاليت2
  هاي اقتصادي ـ جمعيت ـ جمعيت   هاي اقتصادي ـ فعاليت ) فعاليت3
  هاي اقتصادي ـ جمعيت ادي ـ جمعيت ـ فعاليتهاي اقتص ) فعاليت4

  آمايش سرزمينو  جغرافيا
  122تا  113  هاي صفحه
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  )2تاريخ ايران و جهان (

  
  

 سركوب كردند.  …قيام مهديون را در  …ها با كمك  در قرن نوزدهم انگليسي - 101

 ها ـ مصر  ) عثماني2    ) فرانسويان ـ مصر1

 ) فرانسويان ـ سودان 4    ها ـ سودان ) عثماني3

 ؟نيستكنفرانس ورساي  كدام گزينه از تصميمات اتخاذ شده در - 102

 ) تقسيم مستعمرات آلمان بين متفقين1

 ) استقلال مجارستان از اتريش2

 ) واگذاري بخشي از قلمرو آلمان به لهستان3

  ) پرداخت غرامت توسط آلمان به متفقين4
 مارشال فرانكو به كمك رهبران چه كشورهايي براي تصاحب قدرت به اسپانيا رفت؟ - 103

 آلمان و شوروي   )2    ) فرانسه و شوروي1

 ) آلمان و ايتاليا 4    ) فرانسه و ايتاليا 3

 ) به ترتيبباشد؟ ( هاي زير مي گورباچف مربوط به كدام واژه» اصلاحات اقتصادي«و » آزادي سياسي« - 104

  ) گلاسنوست ـ پروستريكا2    ) نپ ـ ساويت1
 ) نپ ـ پروستريكا4    ) پروستريكا ـ گلاسنوست3

 ؟نيستلوب سياسي و اجتماعي استقرار شاهزادگان قاجاري در نواحي مختلف ايران كدام مورد از پيامدهاي نامط - 105

 ) رقابت آشكار و پنهان شاهزادگان با وليعهد1

 ثباتي و جنگ داخلي در كشور به دليل شورش شاهزادگان حاكم بر ولايات بعد از مرگ پادشاه ) بي2

 به شاهزادگان فاقد لياقت و كفايت لازم ) نابساماني اوضاع ولايات به دليل انحصار حكومت ولايات3

   هاي استعماري در نتيجة بهرة كامل شاهزادگان از قدرت استبدادي و مطلقه ) نفوذ و دخالت قدرت4
 در دورة قاجار، چه عاملي موجب شد اتحاد سياسي و نظامي ايران و فرانسه كوتاه مدت باشد؟ - 106

  ه ايجاد رابطه با روسيه كرد.) ايران براي مقابلة نظامي با انگلستان، شروع ب1
 ) تعدادي از كشورهاي اروپايي ناپلئون را شكست داده و وي را از سلطنت خلع كردند.2

  ها را مجبور به زيرپا گذاشتن تعهداتشان كند. دولتمردان ايراني، آن  ضعف توانست با استفاده از نقطه ) انگلستان 3
  سيه صلح كرد.) ناپلئون بر خلاف تعهداتش با ايران، با رو4

 ماه حبس آزاد كند؟ 10هـ . ش چه عاملي سبب شد حكومت پهلوي، امام خميني (ره) را بعد از  1343در سال  - 107

 سازي براي تبعيد به تركيه ) زمينه2    ) تصويب قانون كاپيتولاسيون1

  ) اعتراض مردم و علماي ديني4    ) ايجاد فضاي باز سياسي3
 ؟باشد نمي 58آبان  13ي تسخير سفارت آمريكا در كدام مورد از دلايل دانشجويان برا - 108

  ) ورود محمدرضا شاه به آمريكا1
 ) تداوم دشمني دولت آمريكا با انقلاب اسلامي2

  هاي مؤثر در انقلاب توسط مزدوران آمريكايي ) ترور شخصيت3
  ) افزايش دخالت سفير و ساير مأموران سفارت آمريكا در امور داخلي ايران4

پيروزي انقلاب اسلامي كدام نهاد به عنوان نخستين نهاد انقلابي به دستور امام خميني (ره) تأسيس شد و وظيفة اين نهـاد  يك روز پس از  - 109
 چه بود؟

  ) شوراي انقلاب اسلامي ـ حفظ نظم و امنيت2  هاي انقلاب ) كميتة انقلاب اسلامي ـ صيانت و پاسداري از آرمان1

 ) شوراي انقلاب اسلامي ـ رفع فقر و محروميت4  ان جنايتكار رژيم) كميتة انقلاب اسلامي ـ دستگيري سر3

 توسط ايران، رزمندگان ايراني در كدام عمليات شكست سنگيني بر منافقين وارد كردند؟ 598به دنبال پذيرش قطعنامة  - 110

 المبين ) فتح2     8) والفجر 1

  ) مرواريد  4    ) مرصاد 3

  26تا  6 هاي درس
  249تا  51هاي  صفحه

forum.konkur.in



  17: ةصفح  انساني نظام قديماختصاصي   99فروردين  29غيرحضوري  مونآز

 
  

 )2جغرافيا (   
        

  هاي روان و سرعت آب چگونه است؟ ، حجم آبترتيب بهت مياني حوضة آبريز، در قسم - 111
  ) بسيار زياد ـ بسيار كم4  ) زياد ـ بسيار كم3  ) زياد ـ زياد2  ) كم ـ خيلي زياد1

  ؟درست استمسائل و مشكلات زندگي در كوهستان  دربارةيك،  كدام - 112
  شود. تنفس مي ) ارتفاع زياد كوهستان سبب افزايش فشار و ايجاد مشكل در1
  يابد. بازده ديم گسترش مي ) به علت بارندگي كم در كوهستان، كشت كم2
  شود. سوختگي مي ) زيادبودن ميزان انرژي دريافتي از خورشيد، سبب آفتاب3
  شود. هاي سنگين منجر مي لرزه در كوهستان، لغزش و رانش كوه به خسارت بودن خطر زمين ) با وجود كم4

  ؟نيستهاي استوايي صحيح  ة پراكندگي جنگلكدام گزينه دربار - 113
  شود. هاي گرم ختم مي تدريج به بيابان هاي استوايي به ) حاشية شمالي و جنوبي جنگل1
  شوند. هاي باراني يا سلوا هم شناخته مي هاي استوايي با نام جنگل ) جنگل2
  ها هستند. ي داراي اين نوع جنگلهاي پست آمازون در آمريكاي جنوب ) سرزمين پست كنگو در آفريقا و سرزمين3
  هاست. گونه از جنگل ) ناحية هند شرقي از جزيرة سوماترا در غرب تا جزاير غربي اقيانوس آرام داراي اين4

  است؟ نادرستحل جانوران قطب شمال براي فرار از سرما چيست و كدام عبارت دربارة گياهان قطب جنوب  راه - 114
  دار هستند. ـ شامل گياهان كوچكي مثل خزه و گلسنگ و برخي گياهان گل تر هاي جنوبي ) مهاجرت به سرزمين1
  دار هستند. ) تغذيه از گياهان نورسته ـ شامل گياهان كوچكي مثل خزه و گلسنگ و برخي گياهان گل2
  رويند. ها در فصل تابستان مي ها و شن اند كه روي سنگ هاي كوچكي تر ـ خزه هاي جنوبي ) مهاجرت به سرزمين3
  رويند. ها در فصل تابستان مي ها و شن اند كه روي سنگ هاي كوچكي ) تغذيه از گياهان نورسته ـ خزه4

  …بنادر تورنتهايم و برگن در نروژ  - 115
  آلودگي بسيار كمي دارند. ،) در نتيجة استفادة صحيح از انرژي گرمايي درون زمين1
  اند. دا كرده) به واسطة پيشرفت صنعت ماهيگيري در درياي شمال توسعه پي2
  شوند، هستند. هاي جغرافيايي بالا وارد مناطق قطبي مي كه با حركت به عرض  ) منشأ جريانات گرم دريايي3
  اند. راني در اقيانوس منجمد شمالي ايجاد شده آمدن امكان كشتي فراهم ةدر نتيج) 4

  ستگي دارد؟منظور از موقعيت جغرافيايي يك شهر كدام است و توسعة يك شهر به چه چيزي ب - 116
  ) مكان واقعي و هستة اوليه آن شهر ـ مقر آن1
  هاي محيط پيرامون ـ مقر آن ) وضعيت آن شهر نسبت به پديده2
  ) مكان واقعي و هستة اوليه آن شهر ـ موقعيت آن3
  هاي محيط پيرامون ـ موقعيت آن ) وضعيت آن شهر نسبت به پديده4

  وع از شهرها مستقر هستند و بقاي كدام نوع از شهرها به صنايع تبديلي وابسته است؟ها در كدام ن خانه  ها و سفارت خانه  وزارت - 117
  سياسي ـ صنعتي ) اداري4  ) دانشگاهي ـ صنعتي3  سياسي ـ معدني ) اداري2  ) دانشگاهي ـ معدني1

  است؟ نادرستكدام عبارت دربارة مرز ميان فرانسه و اسپانيا  - 118
  شوند. ي) اين مرزها بدون دخالت انسان تعيين م1
  آيد. ) از نظر نظامي اهميت دارد و مرز دائمي مناسبي به حساب مي2
  ) همانند اين مرز، ميان ايران و تركيه نيز وجود دارد.3
  گيرند. عنوان مرز مورد استفاده قرار مي از مرزها بيش از همه به دسته) اين 4

به نـام خلـيج   در آن ترين سندي كه  قديمي«و » ل قبل از ميلاد مسيحهزار سا ساكنين سواحل مكران و جنوب شرق ايران در ده«، ترتيب به - 119
  اند؟ ، كدام»فارس اشاره شده است

  اي از داريوش هخامنشي نبشته ـ سنگها  دراويدي) 2  ـ لوحي سفالين از پادشاهان آشور ها نژاد سامي) 1
  فالين از پادشاهان آشورها ـ لوحي س ) دراويدي4  اي از داريوش هخامنشي نبشته نژادها ـ سنگ ) سامي3

  تجاري درست است؟ هاي اقتصادي ها و پيمان كدام گزينه دربارة سازمان - 120
  شوند. هاي تجاري، با هم متحد مي ها و سازمان ) بسياري از كشورهاي دنيا با هدف رسيدن به اهداف بزرگ نظامي، در قالب پيمان1
  نظامي كشورهاي عضو است. ) هدف از تشكيل اتحادية آ.سه.آن، بهبود روابط سياسي و2
  تدريج كاهش يافت. ) پس از تشكيل اوپك و اتحاد كشورهاي عضو، قيمت نفت به3
 گيرند. ها معمولاً توسط كشورهايي كه اشتراكات خاص يا روابط همسايگي دارند، شكل مي ها و پيمان ) اين سازمان4

  فصل سوم تا هشتم
  173تا  40هاي  صفحه
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  )2شناسي ( و جامعه علوم اجتماعي

  
  

 ها چيست؟ عامل پيدايش اين آسيب - 121

زدگان جوامع اسلامي  قرار گرفتن غرب«، »مخدوش شدن استقلال سياسي و اقتصادي جوامع اسلامي«
  »به ضعف كشيده شدن عزت و استقلال كشورهاي اسلامي«، »هاي ليبراليستي انديشهة در حاشي

ب و زده به كشورهاي استعمارگر ـ فروپاشـي بلـوك شـرق ـ رع ـ      ) وابستگي حكومت منورالفكران غرب1
 شيفتگي رجال سياسي جوامع اسلامي نسبت به فرهنگ غرب

سياسي ناسيوناليستي ـ كودتاهـاي مـورد حمايـت بلـوك شـرق ـ تشـكيل         ة اي ويژه براي جوامع اسلامي از طريق انديش ) تدوين شناسنامه2
 هاي سكولار در جوامع اسلامي حكومت

بلوك شرق در كشورهاي اسـلامي ـ وابسـتگي    ة غرب ـ از بين رفتن جاذب  ) رعب و شيفتگي رجال سياسي جوامع اسلامي نسبت به فرهنگ3
 زده به كشورهاي استعمارگر   حكومت منورالفكران غرب

سياسـي ناسيوناليسـتي ـ نفـوذ     ة سـازي بـراي جوامـع اسـلامي از طريـق انديش ـ      هاي سكولار در جوامع اسلامي ـ هويـت   ) تشكيل حكومت4
 هاي غربي در كشورهاي اسلامي دولت

 ؟نيستندز بين عبارات زير، كدام موارد درست ا - 122

  تاريخي اين كشورها داشت. ةالف) قدرت حاكمان سكولار در كشورهاي مسلمان، ريشه در باورها و اعتقادات و پيشين
  خواستند. ب) نخستين بيدارگران اسلامي، استقلال اقتصادي و فرهنگي جوامع مسلمان را مي

  شود. شود و همكاري سياسي با آن جز در حد واجبات نظاميه انجام نمي اه، غيرمشروع دانسته ميمنفي، حاكميت پادش  پ) در مقاومت
   كردند.صورت مكاتب الحادي، آشكار مي هاي اجتماعي خود را بهچپ در كشورهاي مسلمان، حركتالتقاطي از روشنفكران  برخيت) 

   هاي مسلمان بود.ي دولتهاي قوم ث) مهجور ماندن عدالت و فقاهت، پيامد مناسبات قدرت
 ) الف ـ ب ـ ت2    ) ب ـ ث ـ ت1

 ) ب ـ پ ـ ث4    ) الف ـ ت ـ ث3

گيري  زده اشاره دارد و شكل از ديدگاه نخستين بيدارگران اسلامي و منورالفكران غرب »اصلاح«، به مفهوم ترتيب بههاي زير  يك از گزينه كدام - 123
 روشنفكري التقاطي چپ پيامد چه بود؟

 هاي ناسيوناليستي هاي ماركسيستي در چارچوب انديشه ـ سازماندهي انديشه هاي ناسيوناليستي انديشهاقتصادي و سياسي ـ  ) استقلال1

 هاي ماركسيستي با پوشش ديني ) بازگشت به اسلام ـ تقليد از رفتار فرنگيان ـ بيان انديشه2

 ناسيوناليستي با پوشش ديني  هاي ) بازگشت به اسلام ـ تقليد از رفتار فرنگيان ـ بيان انديشه3

 هاي ليبراليستي هاي ماركسيستي در چارچوب انديشه هاي ناسيوناليستي ـ سازماندهي انديشه ) استقلال اقتصادي و سياسي ـ انديشه4

، شـد ايران تأسيس  توسط آنان درچه معنايي دارند و نخستين لژهايي كه  ترتيب بهزده، مفاهيم بيداري و اومانيسم  از نظر منورالفكران غرب - 124
 اند؟ كدام

 ) عبور از فرهنگ اسلامي و پيوستن به فرهنگ غربي ـ روشنگري مدرن ـ لژ آدميت و لژ منورالفكري1

 و لژ منورالفكري) عبور از فرهنگ غربي و پيوستن به فرهنگ اسلامي ـ آدميت ـ لژ آدميت 2

 آدميت و لژ بيداري ايرانيان ) عبور از فرهنگ اسلامي و پيوستن به فرهنگ غربي ـ آدميت ـ لژ3

 ) عبور از فرهنگ غربي و پيوستن به فرهنگ اسلامي ـ روشنگري مدرن ـ لژ آدميت و لژ بيداري ايرانيان4

جنگ ة نظري باپايان تاريخ فوكوياما ة نظري«و » هاي جديد اسلامي در فلسطين جنبش باپايداري و مقاومت ة جبه«، تفاوت اساسي ترتيب به - 125
  اي است؟ چه زمينه در» ها تمدن

 گيري نظم نوين جهاني ) سازش يا عدم سازش با اسرائيل ـ شكل1

 ) باورها و اعتقادات ـ فروپاشي يا عدم فروپاشي بلوك شرق2

 هاي جهاني ها و درگيري جنگ) سازش يا عدم سازش با اسرائيل ـ 3

  سياسي بشر اعتقادات ـ پايان مبارزات عقيدتي) باورها و 4

  علوم اجتماعي:
بيدارگران اسلامي و منورالفكران و 

  زده روشنفكران غرب
  انقلاب اسلامي ايران
  بيداري اسلامي

  138تا  105  هاي صفحه
  :  2شناسي  جامعه

  )14 تا 5 يها (درس 
 89 تا 31هاي  صفحه
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  ايش جريانات زير ناشي از چيست؟، پيدترتيب به - 126

  »الجزاير 1990سركوبي انتخابات «و » هاي فلسطيني تضعيف موضع گروه«، »لبنان 1941  انقلاب«
 نجات اسلامية غرب كه هويت مردم لبنان را به چالش كشيده بود. ـ قرارداد كمپ ديويد ـ تشكيل جبهة جانب ) هجوم همه1

شـدن اسـرائيل توسـط     رسـميت شـناخته    كـرد. ـ بـه    پردازان غربي تفسير مي ي خود را از نگاه نظريه) فرهنگ لبنان چالش فرهنگي و تمدن2
 گرايان ـ پيروزي اسلام گرايان مصر اسلام

شـدن اسـرائيل توسـط مصـر ـ       رسـميت شـناخته    دانست. ـ به  حل چالش تمدني خود را در پيوستن به جوامع غربي مي ) فرهنگ لبنان، راه3
 هاي غربي حمايت دولتحكومت نظامي و 

 هاي مدرن ـ مرگ جمال عبدالناصر ـ حكومت نظامي و حمايت حكومت وابسته به بلوك شرق ) تقليد از انقلاب4

  كدام است؟ ترتيب بهلت وقوع هريك از موارد زير، ع - 127
اسـتفاده از  «و » براي جهان اسـلام  پديد آمدن موقعيت تاريخي جديد«، »هاي بعد از رنسانس ها و آرمان از بين رفتن اعتبارِ جهانيِ ارزش«

 »هاي ساخت اسپانيا عليه ايران توسط عراق بمب

اي جهـان غـرب ـ وحـدت      وجود آمدن رويكرد ديني به زندگي اجتماعي در جوامع غربي ـ مقاومت انقلاب ايران در برابر اقدامات مقابله   ) به1
  كشورهاي اروپايية راهبردي هم

عنـوان يـك قطـب فرهنگـي در جهـان ـ        ي به زندگي اجتماعي در جوامع غربي ـ تثبيت فرهنگ اسـلامي بـه   وجود آمدن رويكرد معنو  ) به2
  اقدامات جهان غرب در مقابله با انقلاب ايران

جهـان  ة اي جهان غـرب ـ رويكـرد خصـمان     هاي ناظر به افول سكولاريسم ـ مقاومت انقلاب ايران در برابر اقدامات مقابله  گيري نظريه ) شكل3
  هاي اسلامي ب به جنبشغر
ة عنوان يك قطب فرهنگي در جهان ـ وحـدت راهبـردي هم ـ    هاي ناظر به افول سكولاريسم ـ تثبيت فرهنگ اسلامي به  گيري نظريه ) شكل4

  كشورهاي اروپايي
 است؟ نادرستهاي زير  يك از گزينه كدام - 128

 ها در جريان مشروطه بود. ، بعد از شكست آنمقاومت منفيبه موضع  آميز رقابت رهبران ديني مشروطه از فعاليت ة ) بازگشت دوبار1

هاي استعماري به اسـتبداد رضـاخان و حاكميـت منـورالفكران      ) پس از دو دهه كشمكش بين عالمان مسلمان با منورالفكران، حضور قدرت2
 انجاميد.

 را تدوين كند. هبودند كه قوانين عادلان در پي تأسيس مجلسيابتداي جنبش عدالتخانه  از ،) بيدارگران اسلامي و منورالفكران3

 .گيري ضداستعماري داشتند و جهت بخش بودند هاي آزادي هاي اجتماعي آفريقا در قرن بيستم حاصل جنبش ) انقلاب4

  با چه مفاهيمي ارتباط دارند؟ ترتيب بهموارد زير  - 129

  »بندي فرهنگي و تمدني جديد قطب«و » استعماريگيري ضد جهت«، »سياسي كشورهاي غربية عمل كردن در جهت از بين بردن سلط«
 بخش هاي آزادي ـ انقلاببخش  هاي آزادي جنبش) بيدارگران اسلامي ـ 1

 ) روشنفكران چپ ـ بيدارگران اسلامي ـ انقلاب اسلامي2

 ـ انقلاب اسلامي انقلاب اسلاميبخش ـ  هاي آزادي ) انقلاب3

  انقلاب اكتبر روسيهبخش ـ  هاي آزادي ) انقلاب اسلامي ـ انقلاب4
هـايي كـه توسـط نخسـتين      هاي استعمارگر چگونه توانستند از موفقيت حركـت  يك در رابطه با جنبش عدالتخانه درست است و دولت كدام - 130

  گيري بود، جلوگيري كنند؟  بيدارگران اسلامي در حال شكل
 ـ  دنبال تأسيس مجلسي بود كه قوانين عادلانه را تدوين كند و شاه را م ) به1 الهـي عمـل كنـد. ايـن     ة لزم سازد تا در چـارچوب قـوانين عادلان

ساخت و در فقه اجتماعي و سياسي تشيع، ايـن نـوع حاكميـت نيـز مطلـوب و       حركت، حاكميت را از مدار استبداد به مدار عدالت منتقل مي
  آرماني بود. ـ توسط روشنفكران 

داد، يك انقلاب سياسي بود و هدف تنها اصـلاح كـار يـا رفتـار      ه را تغيير مي) جنبش عدالتخانه از آن جهت كه ساختار نظام سياسي جامع2
  زمامداري پادشاه بود. ـ توسط نخبگان كشورهاي غربي و غيرغربية خاصي از پادشاه نبود، بلكه اصلاح شيو

تـر   كميتي بود كه فساد آن از استبداد كمزمامداري پادشاه بود و حاة ) هدف تنها اصلاح كار يا رفتار خاصي از پادشاه نبود، بلكه اصلاح شيو3
الهي بود. ـ به كمـك   ة مشروطه كردن حاكميت به احكام عادلان ،بود، به همين جهت عالمان مسلمان نام مشروطه بر آن نهادند و منظور آنان

  نگاران غربي  مستشرقان و تاريخ
الهي عمـل كنـد و هـدف    ة را ملزم سازد تا در چارچوب قوانين عادلان دنبال تأسيس مجلسي بود كه قوانين عادلانه را تدوين كند و شاه ) به4

  زده زمامداري پادشاه بود. ـ به كمك منورالفكران غربة تنها اصلاح كار يا رفتار خاصي از پادشاه نبود، بلكه اصلاح شيو
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 ترتيب مشخص كنيد: هاي هويتي اين موارد را به ويژگي - 131

  ».رزند دوم خانوادهف«و » شناس كارمند وقت«، »آموز دانش«
  ) اكتسابي، اجتماعي و متغير ـ رواني و اخلاقي، اكتسابي و متغير ـ انتسابي، اجتماعي و ثابت1
  ) اكتسابي، فردي و ثابت ـ اجتماعي، رواني و اخلاقي و متغير ـ اكتسابي، فردي و غيرجسماني2
  سابي و جسماني) اجتماعي، اكتسابي و متغير ـ روحي، فردي و متغير ـ اجتماعي، انت3
  ) فردي، انتسابي و متغير ـ ثابت، اجتماعي و فردي ـ فردي، متغير و انتسابي4

 مشخص كنيد. ترتيب بهپيامدهاي موارد مطرح شده را  - 132

از دست رفتن ثبات «و » رفتن تغييرات هويتي از مرزهاي مورد قبول يك فرهنگ فرا«، »جامعه در مشترك هايارزش و گيري عقايدشكل«
  »هاها و آرمان، ارزشعقايد

  ) هويت فرهنگي ـ تزلزل فرهنگي ـ تعارض فرهنگي1
  ) هويت اجتماعي ـ تعارض فرهنگي ـ بحران هويت2
  ) هويت فرهنگي ـ تعارض فرهنگي ـ تزلزل فرهنگي3
  ) هويت اجتماعي ـ تزلزل فرهنگي ـ تعارض فرهنگي4

 آيد؟ وجود مي ايي بهتزلزل فرهنگي با كدام عامل همراه است و اين عامل در چه ج - 133

 رود. دهد، فراتر مي تغييراتي كه درون يك فرهنگ رخ مية ) بحران هويت ـ در جايي كه با تغيير هويت، تغييرات اجتماعي از محدود1

  هاي اجتماعي خود را نداشته باشد. ) بحران هويت ـ در جايي كه جامعه توان حفظ و دفاع از عقايد و ارزش2
 ساز فرهنگ، ثبات و استقرار خود را در متن فرهنگ از دست بدهد. جايي كه مبادي هويت) تحول فرهنگي ـ در 3

  هاي اجتماعي يك فرهنگ تداوم پيدا كند. زندگي ناسازگار با عقايد و ارزشة ) تحول فرهنگي ـ در جايي كه شيو4
 درستي آمده است؟ صحيح يا غلط بودن هريك از عبارات زير در كدام گزينه به - 134

  پذيرند. ها پس از تولد، هويت اجتماعي انتسابي خود را در خانواده و غير آن مي انسان -
  هاي مختلف براي كسب هويت اجتماعي جديد يكسان است. هاي افراد در جهان فرصت -
  صورت غيرفعال يا در محيط خانواده ممكن نيست. كسب هويت اكتسابي اجتماعي به -
  گردد. هاي ديگر بازمي هاي افراد در تأثيرپذيري از فرهنگ يعلل بيروني تعارضات فرهنگي به نوآور -
 ) ص ـ غ ـ غ ـ غ2    ) ص ـ غ ـ ص ـ غ1

 ) غ ـ غ ـ ص ـ ص4    ) غ ـ ص ـ غ ـ ص3

 و در رابطه با كجروي اجتماعي و هويت اجتماعي درست است؟ نادرستيك در رابطه با كنترل اجتماعي،  كدام ترتيب به - 135

شود. ـ انسان براسـاس اختيـار خـود      كه براي پذيرش فرهنگ و انطباق دادن افراد با انتظارات جامعه انجام ميهايي است  ) مجموعه فعاليت1
 شناسد. عنوان يكي از اعضاي خود به رسميت مي تواند هويت اجتماعي را نپذيرد. ـ جهان اجتماعي به هنگام تولد، آن فرد را به مي

هـايي دارد. ـ جهـان     شـود. ـ جامعـه بـراي پيشـگيري و كنتـرل آن روش       جتماعي دنبال مـي ) فرايندي است كه براي مشاركت در زندگي ا2
 گيرد. اي در نظر مي اجتماعي متناسب با موقعيتي كه فرد در آن قرار گرفته، براي او شناسنامه

. ـ آشنايي فـرد بـا هـويتي كـه      ها و قواعد و هنجارهاي جامعه است ) فرايند پذيرش فرهنگ است. ـ رفتارهايي است كه خلاف عقايد، ارزش 3
 جامعه براي او در نظر گرفته، يك آشنايي تدريجي است.

توانند در مسير قواعد و هنجارهاي اجتماعي حركت نكنند.  ها نمي كند. ـ انسان  مي اجرا) امر به معروف و نهي از منكر نقش مهمي را در آن 4
 هاي قبل از او ايجاد شده است. سلنة وسيل شود كه به ـ هر فرد در جهان اجتماعي متولد مي
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 ؟نيستيك از نمودارهاي زير صحيح  كدام - 136

 هويت اجتماعي افراد ←هويت فرهنگي جامعه  ←هاي اجتماعي  ) عقايد و ارزش1

 هويت اجتماعي ←هاي مختلف اجتماعي  بخش ←) هويت فرهنگي 2

 ويت فرهنگي جامعهه ←ها در جامعه  اشتراك عقايد و ارزش ←هاي اجتماعي  ) عقايد و ارزش3

 هويت فرهنگي افراد ←هويت اجتماعي  ←ها  ) رسميت عقايد و ارزش4

 ؟نيستهاي ديگر، درست  هاي نخستين رويارويي با فرهنگ با روش جهان اسلام در سده  عبارت در رابطه  كدام - 137

م، تنها عناصر عقلي ايـن دو فرهنـگ را   ويونان و ردهد، جهان اسلام در مواجهه با فرهنگ  دليل اهميتي كه اسلام به عقل و عقلانيت مي ) به1
 اخذ كرد.

هـا تصـرف كـرد و عناصـر      ن شناسي توحيـدي خـود در علـوم مختلـف آ     م، به تناسب هستيو) جهان اسلام در مواجهه با فرهنگ يونان و ر2
 ها را نپذيرفت. آنة مشركان

ها اخذ كـرد و در صـورت    عناصر سازگار با آن اصول را از ديگر فرهنگهمين دليل  با حفظ اصول خود به تعامل پرداخت و بهجهان اسلام ) 3
  نياز به بازسازي آن عناصر اقدام نمود. 

اخذ كرد و در صورت نياز بـه بازسـازي آن عناصـر اقـدام     را ها  آن هاي ديگر، عناصر غيراساطيري مل با فرهنگ) با تعديل اصول خود در تعا4
  نمود.

 با كدام موارد، ارتباط دارند؟ يبترت بههريك از عبارات زير   - 138

جـذب و هضـم مهاجمـان در    «و » تحولات هويتي جهان غرب پس از رويارويي با فرهنگ اسلامي«، »بيگانه شدن آدمي با حقيقت جهان«
 » فرهنگ اسلامي

  مغول  ةهاي صليبي ـ حملهاي سكولار و دنيوي ـ جنگ) فرهنگ1
  هاي صليبي  هاي قرون وسطايي ـ جنگرزشاساطيري ـ عبور از ا ةهاي مشركان) فرهنگ2
  گيري هويت جديد سكولار ـ مشاركت فعال ايرانيان در حيات فكري جهان اسلام) ازخودبيگانگي ـ شكل3
  مغول ة) خودباختگي ـ عبور از عقايد مسيحيت قرون وسطايي ـ حمل4

 هريك از عبارات زير با كدام موارد، ارتباط دارند؟ ترتيب به - 139

هاي سياسي، هيچ معيار  انسان در گزينش ارزش«، »هاي اقتصادي و فرهنگي روابط نظام سياسي و نظام«، »اساس فضيلتبر حاكميت فرد«
  »علمي ندارد.

  بيني دنيوي ) مونارشي ـ دوطرفه ـ جهان1
  بيني معنوي طرفه ـ جهان ) پوليتي ـ يك2
  بيني دنيوي ) اريستوكراسي ـ دوطرفه ـ جهان3
 بيني سكولار ـ جهان طرفه ) تيراني ـ يك4

  ؟نيستهاي سياسي سكولار، صحيح  هاي سياسي در نظام گزينش ارزشة كدام گزينه در ارتباط با داوري دربار - 140
كنند و روش علمي بـراي گـزينش و    ها را انتخاب مي هاي شخصي و اجتماعي خود، برخي از اين ارزش اساس گرايشمداران فقط بر) سياست1

  ها ندارند. يك از ارزش ارزيابي هيچ
كـه   هـا را در صـورتي   سـيدن بـه ايـن ارزش   هاي سياسي، هيچ معيار علمي ندارد و علم تنها ابزاري است كـه راه ر  ) انسان در گزينش ارزش2

  كند. تفسيري دنيوي و ديني داشته باشند، پيدا مي
  ابل دسترس است.جهاني ق نها در چارچوب زندگي دنيوي و اينهايي نظير آزادي، سعادت و حقيقت ت ) ارزش3
  ها وجود ندارد. يك از ارزش روش علمي براي گزينش و ارزيابي هيچهمين دليل  بهتواند داوري ارزشي داشته باشد،  ) علم تجربي نمي4
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  سال چهارم ةفلسف

  
  

 بود. …با اين اصل شود. ميرداماد، استاد ملاصدرا  هرگونه تغيير ضرورتاً در متن واقعيت ايجاد مي …در حكمت متعاليه، براساس  - 141

  ) اصالت وجود ـ مخالف2    ) اصالت وجود ـ موافق1
  ) اصالت ماهيت ـ موافق4    ) اصالت ماهيت ـ مخالف3

  محتواي كدام عبارت با نظرات ملاصدرا سازگار است؟ - 142
  ) موجود مجرد با توجه به شدت وجود خود، از غناي ذاتي برخوردار است.1
  يكي است. ها ي، حقيقت هستي آن) موجودات چه مجرد باشند و چه ماد2
  شود. ها تبيين مي ) تفاوت موجودات مختلف، باتوجه به ماهيت آن3
  ) وابستگي و نياز هر موجودي، در ذات آن موجود ريشه دارد.4

  تر است؟ يك مناسب با توجه به نظرات ملاصدرا، كدام - 143
  ترين صفت شيء متحرك، حركت و تغيير است. ) مهم1
  يء تدريجي و به اعتباري عين متحرك است.) حركت عين وجود ش2
  شود. حركت در خود ماهيت شيء واقع مي  ) با توجه به اصالت وجود،3
  شود. شود، حركت از وجود جدا نمي طور كه ذاتي از ذات جدا نمي ) همان4

 كدام گزينه طبق نظر ديويد هيوم دربارة اصل عليت صحيح است؟ - 144

  ه يك اصل تجربي است.) اصل عليت نه يك اصل عقلاني، بلك1

  ) عليت تكرار متوالي دو حادثه است.2
  ) عليت تنها يك اعتبار ذهني است.3
  ) عليت يك رابطة نسبي است.4

  ؟باشد نميهاي ادراكات علم حصولي از ديدگاه علّامه طباطبايي  كدام گزينه جزو ويژگي - 145
  ات هستند.) در متن واقعيت و معلوم بالذ2    اند. هاي دروني ) انعكاس واقعيت1
  ها انسان با خود واقعيت سروكار خواهد داشت. ) در آن4    ها راه ندارد. ) شك و خطا در آن3

 درك كدام يك از موارد زير با علم حضوري ممكن است؟ - 146

  ) اصل امتناع تناقض2    ) مصداق وجوب1
  ) مفهوم جوهر4    ) مفهوم عليت3

  باشد؟ الغيب از آثار كيست و شارح آن چه كسي مي مفتاح - 147
  ) ملاصدرا ـ امام خميني (ره)2    ) ملاصدرا ـ حمزه فناري1
  ) قونيوي ـ حمزه فناري4    ) قونيوي ـ امام خميني (ره)3

  ؟كند نميدرستي تكميل  كدام گزينه عبارت زير را به - 148
  » …فلسفة اسلامي را  ،خاورشناسان«

  دانند. تفصيل فلسفه يوناني مي غير از) چيزي 2    خوانند. ) اغلب فلسفة عربي مي1
  دانند. رشد تمام شده مي ) با مرگ ابن4  كنند. ) واسطة حفظ ميراث يوناني تلقي مي3

هاي اصلي خاورشناسان  شود و كدام مورد جزء انگيزه هاي فلسفه اسلامي، كدام يك در فلاسفة مشّاء كمتر ديده مي در ميان ويژگي ترتيب به - 149
  ؟نبودهاي خود  غربي در پژوهش

  نشان دادن برتري نژاد غربي در علم و تفكر) تفكر و اخلاق ـ 1

  وجو كرد. هاي فرهنگي شرق را نيز در نهايت بايد در فرهنگ غربي جست ) پيوند سازماني ـ اثبات اينكه ريشة همة ارزش2
  ) پيوند سازماني ـ نشان دادن برتري نژاد غربي در معنويت و اخلاق3
  هاي غيرغربي در ميان ملتّ ) تفكر و اخلاق ـ ايجاد حالت خودباختگي فرهنگي4

  …توان گفت  در فلسفة اسلامي مي »وسعت نظر«ت در رابطه با سنّ - 150
  ) پيوند سازماني رشته ها نتيجة آن است.2  كند. ) مباني خاص يك فرهنگ را تغييرپذير مي1
  سازد. ها را فراهم مي ) زمينه تعامل فرهنگ4  كند. ) فلسفه را تنها آموختن معرفي نمي3

  مباني حكمت متعاليه
  حيات فرهنگي ،حكماي معاصر

  151تا  119هاي   صفحه
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  و فلسفة سال سوممنطق    

  
  ها را ندارد؟ اي جز استفاده كردن از همان چرا اگر كسي بخواهد قواعد منطق را به نقد بكشاند، چاره - 151

  زيرا قواعد منطق صورت انديشيدن ذهن انسان است. )1
  تواند فكر كند. ) زيرا هر كسي علم منطق را نداند، نمي2
  رده است.) زيرا منطق ارزش تمثيل و استقرا را مشخص ك3
  توانيم با آن به دانش جديد برسيم. هاي علمي است كه مي ) زيرا منطق جايگزين علوم رشته4

و » پوسـت هسـتند   سياه ،آيند اغلب نوزاداني كه در سومالي به دنيا مي«، »استآور  تاريكي وحشت«هاي  از استدلالهريك محتواي  ترتيب به - 152
  ؟چيست» من استاين فرد چون با دشمن من رابطه دارد، دشمن «

  بديهياتـ مجربات ـ مظنونات  )2    وهميات ـ مجربات ـ مظنونات )1
  بديهياتـ محسوسات ـ مظنونات  )4  ـ مظنونات محسوساتوهميات ـ  )3

دف توان گفت اين تغيير عقيده، ه ـ اما كسي پس از مباحثه با فردي نظر ديگري را ابراز كند مياي يقيني باشد  گزاره» هر الف ب است«اگر  - 153
  ؟شود باشد و در آن از چه مقدماتي استفاده مي يك از صناعات خمس مي كدام
  شود. برهان ـ از مقدمات و محتواي يقيني استفاده مي )1
  شود. و مورد قبول مخاطب استفاده مي مسلمـ از قضاياي مشهور يا برهان  )2
  شود. ـ از مقدمات و محتواي يقيني استفاده ميجدل  )3
  شود. و مورد قبول مخاطب استفاده ميم مسلّاياي مشهور يا جدل ـ از قض )4

  ايم؟ ، دچار كدام مغالطه شده»هر ناطقي انسان است«بگيريم كه   نتيجه» هيچ انساني غيرناطق نيست«اگر از اين قضيه كه  - 154
  ) فقدان حد وسط4    تفصيلة ) مغالط3  اي ) هيچ مغالطه2  ) ايهام انعكاس1

  ايم؟ اي شده دچار چه مغالطه» ماه ستاره است«نتيجه بگيريم كه » آسماني ستاره باشد، نوراني است.هرگاه يك كرة «از قضية  اگر - 155
  ) وضع تالي4  ) رفع مقدم3  هام انعكاس) اي2  تقسيم  ة) مغالط1

  هايي هستند؟ ترتيب چه نوع مغالطه هاي زير به استدلال - 156
   »آرد شيرين است كيك شيرين است «
  »هر چهار ضلعي مربع است هر مربعي چهارضلعي است «
  ) تقسيم ـ ايهام انعكاس2  ) تركيب ـ عدم رعايت شرايط انتاج1
  ) تقسيم ـ مصادره به مطلوب4    ) تركيب ـ ايهام انعكاس3

  ؟كند نميذكر » تر از انسان ديگر نيست اني عاقلهيچ انس«وس كدام دليل را براي اين نتيجة اشتباه كه تسقراط در گفتگو با تئت - 157
  رود. ) در شناخت با ادراك حسي احتمال خطا نمي2  يابد. ) ادراك حسي حقيقت هر چيز را درمي1
  هاي خود است. ) هركس بهترين داور احساس4  گيرد. ) ادراك حسي به امور پايدار تعلق مي3

  …در تمثيل غار افلاطون زندانيان غار  - 158
  گر زيبايي ناقصي هستند. نظاره )1
  همواره در حال حيرت در برابر واقعيات حقيقي درون غار هستند. )2
3( بينند. ل چيزي نميثُجز خود م  
  گردند. از خروج ناگهاني از غار مشعوف مي )4

مربوط به كدام يـك از  » قسمي از علت كه وجود از وي بود«و » وظايف و كاربردهاي شيء«، »جنس هر موجود«، »ماهيت پديده« ترتيب به - 159
  ؟اند علل چهارگانه

  علت مادي ـ علت در معناي سوم ـ علت مادي ـ علت غايي )1
  ـ علت غايي صوريعلت در معناي سوم ـ علت علت مادي ـ  )2
  فاعليـ علت  ماديوم ـ علت دعلت در معناي علت صوري ـ  )3
  فاعليـ علت صوري ـ علت دوم علت در معناي علت صوري ـ  )4

  …توان گفت  ضلعي و مقدار ناپيوسته براي مثلث مي رابطه با سه در - 160
  باشد. ) اولي علت صوري و دومي علت مادي مي2  ) اولي علت صوري و دومي هيچ كدام از علل اربعه نيست.1
  ) هر دو علت مادي هستند.4  باشد. ) اولي علت مادي و دومي علت صوري مي3

   :منطق
  ارزش قياس، محتواي استدلال، مغالطه

  89تا  73هاي   صفحه
 :فلسفة سال سوم

  هاي چهارگانه گوهرهاي اصيل و جاودانه، علت
  71تا  45هاي  صفحه
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  شناسي روان

  
  

  
  

، غالـب  شـده ي منتشربر اساس آمارها و ؟شود هاي شخصيتي موجب بروز حالت درماندگي به هنگام فشار رواني مي ويژگييك از  فقدان كدام - 161
 كدام مورد است؟ مراجعات مردم به پزشكان مرتبط با

  كنترل شخصي ـ عوامل ريسك رفتاري )2  رويي ـ عوامل ريسك رفتاري سخت )1
  فشار رواني رويي ـ سخت )4    كنترل شخصي ـ فشار رواني )3

 نبودهپزشكي در شهرهاي بزرگ  اي رواني و روان پذير شدن استفاده از خدمات مشاوره هاي اخير، از عوامل امكان كدام مورد دركشور ما در سال - 162
 ؟است

  پزشكي هاي تخصصي روان دورهبرگزاري  )2  شناسي هاي گوناگون روان رشتهگسترش  )1
  هاي مشاوره رشتهگسترش  )4  يدرك مردم نسبت به سلامت روانافزايش  )3

 ؟كند كدام سطح يادگيري را بيان مي» text«ة با توجه به شباهت آن به واژ» context«ة يادگيري كلم - 163

  اولدرجة يادگيري سطحي  )2    دوم ةيادگيري عمقي درج )1
  دومدرجة يادگيري سطحي  )4    اولدرجة يادگيري عمقي ) 3

 آيد. كار مي به …ها در  است و استفاده از نمودارهاي گرافيكي و دياگرام …هاي متن از راهكارهاي مطرح در  نشانه - 164

  خواني ـ نوشتن ) مفهوم2    خواني ـ نوشتن ) كلمه1
 خواني ـ خواندن ) مفهوم4    خواني ـ خواندن ) كلمه3

  يك از انواع درمان در ارتباط است؟ با كدام ترتيب بههر يك از مفاهيم زير  - 165
  »ي همراه با اختلال روانيها كاهش علامت - عاطفي جو حمايتي -عمده در درمان افسردگي  كاربرد -تقويت و تنبيه «
  ) شناخت درماني ـ درمان زيستي ـ شناخت درماني ـ درمان زيستي1
  ) درمان رفتاري ـ شناخت درماني ـ درمان رفتاري ـ شناخت درماني2
  درماني) شناخت درماني ـ شناخت درماني ـ درمان رفتاري ـ شناخت 3
  ) درمان رفتاري ـ شناخت درماني ـ درمان مراجع محوري ـ درمان زيستي4

 ؟نيستخواني صحيح  خواني و كلمه كدام گزينه در ارتباط با مفهوم - 166

  خواني در خواندن ضروري است. خواني و مفهوم هر دو بخش كلمه )1
  ورت نپذيرد.صورت صحيح آن ص شود خواندن به مي خواني موجب كيد بيشتر بر كلمهأت )2
  شود. خواني تأكيد مي هاي سنتي يادگيري صرفاً بر كلمه در روش )3
  سازد. خواني خواننده را قادر به بازشناسي كلمات مي مهارت كلمه )4

 اصلي اختلالات خلقي كدام است؟ة مشخص - 167

  هاي هيجاني  ) آشفتگي4  هاي فكري ) آشفتگي3  هاي اجتماعي ) آشفتگي2  هاي ادراكي ) آشفتگي1
 ؟كفايتي در فرد شود رار از كدام تعارض ممكن است موجب احساس بيف - 168

  شود. كه عدم پرداخت آن موجب پيگيري قضايي مي پرداخت جريمه در حالي )1
  انتخاب ميان چند غذاي مطلوب در رستوران )2
  كه ترس از آب وجود دارد. يادگيري شنا در حالي )3
  انتخاب بين بد و بدتر در انتخابات )4

 ؟نيستهاي يكي از اختلالات اضطرابي  هاي زير مربوط به نشانه يك از گزينه كدام - 169

  ضعف تمركز حواس )2    مورد ترس ناگهاني بي )1
  اشتهايي با تغيير وزن كم )4    احساس خستگي )3

  ؟باشد نميشناسي سلامت  كدام گزينه از اهداف روان - 170
  ) به حداقل رساندن عوامل ريسك رفتاري1
  هاي افراد جامعه رهاي رواني، ناكامي و تعارض) از بين بردن فشا2
  شناسي ) حفظ سلامت، پيشگيري از بيماري و درمان آن با تمركز بر نقش روان3
  هايي براي گسترش سلامت رواني در جهان حل ) يافتن راه4

  فرايندهاي شناختي
 اي عوامل موثر در توجه پراكنده)(از ابتد

  سلامت رواني و اختلال رواني
  152تا  86هاي  صفحه

forum.konkur.in



  
  
  
  

  

  

  
  
  

  

  ههنامنام  پاسخپاسخ
  

  

forum.konkur.in



  2: ةصفح    انساني نظام قديماختصاصي     99فروردين  29غيرحضوري نامة آزمون  پاسخ
  

  (سال چهارم)رياضي پايه   
  

 عليا) (ليلا حاجي  »3«ة گزين -1

S { , , , , , , , , } n(S)  1 2 3 4 5 6 7 8 9 9 

A { , , , } n(A)  2 3 5 7   عدد اول : 4
n(A)

P(A)
n(S)

 
4
9  

----------------------------------------------  
 )محمد بحيرايي(  »2«ة گزين -2

n(S)   6 6 36   
 A ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) 2 6 6 2 3 5 5 3 4 4 

n(A)  5 

n(A)
P (A)

n(S)
  

5
36 

----------------------------------------------  
 (حميدرضا سجودي)  »2«ة گزين -3

n(S)       52 2 2 2 2 2  : تعداد كل حالات32

! !
n(A)

( )! ! !

   
       

5 5 5 4 3 105 2 2 3   : تعداد حالات مطلوب22

n(A)
P(A)

n(S)
  

10 5
32 16  

----------------------------------------------  
 (كورش داودي)  »3«ة گزين -4

n(S)   22 6 24 

، ٤، ر، ر) و (٦، پ، پ) و (٢، پ، پ) و (٤، پ، پ) و (٦({
Aر) ، ر،٢ر، ر) و ( {  

n(A)

P(A)



 

6
6 1

24 4
  

----------------------------------------------  
 بحيرايي) محمد(  »1«ة گزين -5

n(S)   7 7 49 

Aدنيا آمده باشند.} {پيشامد آن كه دو نفر در يك روز از هفته به   

Aو (يكشنبه و يكشنبه) و (شنبه و شنبه)} …{(جمعه و جمعه) و    

n(A)

P(A) P(A )



      

7
7 1 1 6149 7 7 7

  

----------------------------------------------  
 فروشان) (ايمان چيني  »1«ة گزين - 6

است كه فرد انتخاب شده با مدرك فوق ليسانس باشد،   پيشامد مورد نظر آن
 احتمال اين پيشامد برابر است با: 

P(A)


  
  

4 6 10 1
7 4 3 6 20 2  

---------------------------------------------- 

 (سارا شريفي)  »3«ة گزين -7

!
n(S)

!

n(A)
n(A) P(A)

n(S)

   
      
   

          
   

12 12 11 10 6610 2 12
5 7 355 7 35 661 1

 

 )محمد بحيرايي(  »3«ة گزين -8

!
n(S)

! !

  
      

9 9 9 8 362 7 2 2  

A كه هر دو مهره سياه باشد. : پيشامد آن  
!

n(A)
! !

  
      

4 4 4 3 62 2 2 2  

P(A) P(A )      
6 1 1 5136 6 6 6   

----------------------------------------------  

 (حميدرضا سجودي)  »3«ة گزين -9

! !
n(S)

! ! !

    
        

10 10 10 9 8 7 1203 7 3 2 73 

هـاي   د. تعـداد حالـت  هـا وجـود دار   در بين كارت 7و  5  ،3، 2چهار عدد اول 
  كارت برابر است با: 4كارت از بين  3انتخاب 

! !
n(A)

! ! !

n(A)
P(A)

n(S)

  
       

  

4 4 4 3 43 1 3 13
4 1

120 30

  

----------------------------------------------  
 )90(خارج از كشور   »1«ة گزين -10

x
x   

58 58 29100 100  = تخمين احتمال بار اول (فراواني نسبي)50

y
y    

45 45 36100 100  تخمين احتمال بار دوم (فراواني نسبي)80

  /


  


29 36 65 0 550 80   تخمين احتمال در كل130

----------------------------------------------  

   1 يرياض    
  

  

 (حميدرضا سجودي)  »1«ة گزين -11

 در نظر بگيريم، داريم: Aاگر عبارت گويا را 

x ,

x
A

x x
x x

A A
x (x )(x ) xx

x (x ) x x
A A

(x )(x ) (x )(x )

(x )
A

(x )(x ) x


 
 

    
   

   
   

   


  
  

2

2

1 1

1 2
1 1

2 1 2 1
1 1 1 11

2 1 2 1
1 1 1 1

1 1
1 1 1

 

---------------------------------------------- 

  (حميدرضا سجودي)  »3«ة گزين -12

a b a b a b

a b ab a b

(ab )(ab ) a b(ab ) ab

b(ab ) a b

 


 

   
  



2 2 3 2 2
2 2 2 2

2
2 2 2

1
2 1 3
1 1 1 1

31 3

 

forum.konkur.in



  3: ةصفح    انساني نظام قديماختصاصي     99فروردين  29غيرحضوري نامة آزمون  پاسخ
  

 (رضا زاهدپور)  »3«ة گزين -13

(x )(x ) (x )(x )
A

(x )(x ) (x )(x )

(x ) (x ) x

(x ) (x ) x

   
 

   
  

  
  

1 3 1 7
3 3 3 7

1 3 1
3 1 1

 

----------------------------------------------  
  )محمد بحيرايي(  »4«ة گزين -14

x x
xx x x x

x

 
   

   
2 3 2 3 2 3

11 1 1 1 

----------------------------------------------  
 (كريم نصيري)  »1«ة گزين -15

xx x x

x(x x )

x

(x )

  

 


 



3 2
23 2

13
1

3
1

4

 

----------------------------------------------  
 (حميدرضا سجودي)  »3«ة گزين - 16

axدوم ة درج ةاگر معادل bx c  2 فقط يـك ريشـه داشـته باشـد،      0
مضاعف است، پس ةيعني داراي ريش   است. 0

x kx k

b ac ( k) ( )( k )

k k k k

   

        

       

2

2 2

2 2

2 6 0
4 0 2 4 1 6 0

4 4 24 0 6 0
 

k
(k )(k )

k

 
      

33 2 0 2  

   دو مقدار وجود دارد.   kبراين براي بنا
----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »1«ة گزين -17

  دهيم. را قرار مي 2در معادله عدد  xبه جاي 

( ) ( ) ( k ) k k k


            2 52 5 2 2 1 6 2 1 5 2 0 2
x x ( ( ) ) x x


        2 255 2 1 0 5 6 02 

x
(x )(x )

x


      

23 2 0 3  

( )   
5 13 2  مجموع خواسته شده 2

----------------------------------------------  
 (كوروش داودي)  »3«ة گزين -18

دوم، اگر ة درج ةدر معادل   حقيقي ندارد. ةباشد، معادله ريش0

b ac

( ) ( m)( )

m m m m

 

   


          


2

2
4 0
3 4 2 1 0

9 99 8 0 8 9 8 8

 

  (كوروش داودي)  »2«ة گزين -19
x

y




0
 چهارمة ناحي 0

m m m

m m m

        

        


13 1 0 3 1 3
11 3 0 3 1 3

 

mاشتراك دو جواب،  
1
   جواب مسئله است.، 3

----------------------------------------------  

 (كورش داودي)  »3«ة گزين -20

x x x x

x x x x

x x

    

     
     

2 2

2 2
6 2 1 6 3

6 2 6 3 1
2 2

 

----------------------------------------------  

   )3(رياضي  
  

 )عليا (ليلا حاجي  »4«ة گزين -21

  كنيم: معادله را تعيين مية ابتدا دامن

t
t t

D R { , }
t t

   
      

2 0 2 1 21 0 1  

t
(t )(t )( )

t t
(t )t (t ) (t )(t )

t t t t t

   
 

      

      2 2

22 1 22 1
1 2 2 2 2 1

2 4 2 6 4
  

  
t t t t t t

t
t(t )

t

          


      

2 2 23 4 2 6 4 0 3 0
03 0 3

  

  3 0   ها جواب ضرب حاصل0
  3 0   ها جواب جمع حاصل 3

   3 0   خواسته شده اختلاف 3
---------------------------------------------- 

 عليا)(ليلا حاجي  »4«ة گزين -22

) هــا را در yنمــودار محــور , )0 » 3«قطــع كــرده اســت. پــس گزينــة   2

منفي  x2پس ضريب ،باشد. از طرفي سهمي ماكزيمم دارد صحيح تواند نمي

) باشـد. رأس سـهمي   صـحيح  تواند نمينيز » 1«است، پس گزينة  , )
1 9
2 4 

  م:  داري» 4«است. در گزينة 

x


 


1 1
2 2tHß n   

y 
9
4tHß n  

  صحيح است. » 4«پس گزينة 

 طول نقطه

 عرض نقطه

 ق. ق   

  ق. ق    
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 (مجيدفدايي)  »3«ة گزين -23

a)دوم  ةشرط آن كـه منحنـي تـابع درج ـ    ) y ax bx c   20   بـر
b    ها مماس شود آن است كه: xمحور  ac   2 4 0 

y ax bx c
a

y x (m )x b m

c

  


      
 

22
1

1 1 1
1

  

(m ) ( )( ) (m )

m m
(m )

m m

         

     
             

2 2

2

0 1 4 1 1 0 1 4 0
1 2 2 1 11 4 1 2 2 1 3

 

----------------------------------------------  
 )محمد بحيرايي(  »2«ة گزين -24

ax bx c
a

x x m b

c m

  


     
  

2 02
1

3 0 3  

( )( m) m      9 4 1 0 9 4 0b ac    20 4 0  

m m     
94 9 4   

mبه ازاي  ها بنابراين با توجه به گزينه  2    .معادله دو جواب متمايز دارد  
----------------------------------------------  

 (مجيدفدايي)  »3«ة گزين -25

ax bx c

x x( x) x x x

x x x x x

a

x x b

c

b
x x

x xa
x .xc

x .x
a

  

      

        


     
 

          
  


2 2 2

2 2 2

2
2 0

1 2 1 2
1 21 2

1 2 7 4 1 2 7 4
1 2 7 4 0 2 7 1 0

2
2 7 1 0 7

1
7 7 7

2 2 2 711
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---------------------------------------------- 

 )محمد بحيرايي(  »1«ة گزين - 26

  x(x ) x x     21 2 12 2  يهواالز حت مثلث قائممسا242

x x (x )(x )

x

x

       

 
  

2 2 24 0 6 4 0
4

6
  

  

               2 26 4                           (وتر) 522

 
2 13 13

6  ت خواسته شدهبسن 3  52 2   وتر 13

----------------------------------------------  
 (سيدعلي حسيني)  »4«ة گزين -27

  :صورت زير چيده شوند ها به بايد كتاب

F          فيزيكR رياضي  

R F R F R F R  

 3!هـاي فيزيـك بـا هـم     جايگشـت و كتـاب   4!هـم  هاي رياضي بـا   كتاب
  جايگشت دارند،. پس كل حالات برابر است با:

! !   4 3 24 6 144  
----------------------------------------------  

 عليا)(ليلا حاجي  »4«ة گزين -28

 ، دوبار تكرار شده است، بنابراين خواهيم داشت:3، سه بار و عدد 2چون عدد 

! !

! ! !

    
 

 
8 8 7 6 5 4 3 33602 3 2 3  

  مهم درسي: نكتة
شيء  a2شيء مثل هم،  a1شيء كه در آن،  nهاي متمايز تعداد جايگشت

شـــيء مثـــل هـــم باشـــند برابـــر اســـت بـــا:  ka و ...، مثـــل هـــم

k

n!

a !a !...a !1 2
  

----------------------------------------------  
 (سيدعلي حسيني)  »3«ة گزين -29

! !

! ! !

     
         

9 9 9 8 7 6 5 1265 4 5 4 3 2 14 

----------------------------------------------  
 )امير زراندوز(  »2«ة گزين -30

  
     

          
     

3 2 6 3 2 6 361 1 1  

---------------------------------------------- 

  اقتصاد    
  

 )سارا شريفي(   »1«گزينة  -31

  ميزان نقدينگي هاي در دست مردم  ارزش اسكناس
  ارزش مسكوكات در دست مردم  هاي ديداري  ارزش سپرده

  هاي غيرديداري  ارزش سپرده

  حجم پول در گردش هاي در دست مردم  ارزش اسكناس
  ارزش مسكوكات در دست مردم  هاي ديداري  ارزش سپرده

واحد پولي    قدينگين حجم پول  سپردة غيرديداري  320

  ها به مردم كل بدهي بانك غيرديداري سپردة  ديداري سپردة 
ديداري سپردة   570 320  

واحد پولي   570 320   ديداري سپردة 250
  غيرديداريسپردة  انداز  پسسپردة  دار  مدتسپردة 

دار  مدتسپردة   320 200  
واحد پولي   320 200   دار  مدتسپردة 120

واحد پولي   
1 270   ارزش مسكوكات مردم903

واحد پولي     270 90 320 250  ميزان نقدينگي930

واحد پولي    270 90 250   حجم پول در گردش610
----------------------------------------------  

 )97كنكور سراسري (   »3«گزينة  -32

 100ســــطح قيمــــت قبلــــي - ســــطح قيمــــت جديــــد 
  تورم  ســـــطح قيمـــــت قبلـــــي

, ,

,


 

748 120 634 000 100634    Bتورم كالاي  000

 مقايسه با فرم استاندارد

 يا يا

 داردمقايسه با فرم استان

 مقايسه با فرم استاندارد  

 غ. ق. ق

  ق. ق

 با استفاده از قضية فيثاغورس    
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/ درصد  0 18 100 18  
   Bتورم كالاي  Aتورم كالاي  c= تورم كالاي  18درصد 

x  قيمت كالايA  در ابتداي سال  
, x

/ / x , x
x


    
66 5520 18 0 18 66 552   

,
/ x , x ,

/
    

66 5521 18 66 552 56 4001 18   

y  قيمت كالايc  سال نتهاي ادر  
y ,

/ , y ,
,


    

95 4000 18 17 172 95 40095 400   
y , 112 572   
----------------------------------------------  

 )عليرضا رضايي(   »2«گزينة  -33

طبـق قـانون    ،كننـد  انـداز مـي   ها پـس  الف) وقتي مردم پول خود را نزد بانك
نـك مركـزي بـه وديعـه     ها را نـزد با  اند درصدي از اين سپرده ها موظف بانك

  گويند. مي» سپردة قانوني«گذارند كه به آن 
ب) اعمال سياست انبساطي پول در زمان تورم، نادرست اسـت و بـا افـزايش    

جـاي كـاهش آن، موجـب اخـتلال در      هرچه بيشتر حجم پول در گردش بـه 
  شود. اقتصاد كشور مي

از ، نـوعي  كنـد  ج) دولتي كه سياست افزايش نرخ تنزيل مجدد را اعمال مـي 
هــا  سياســت انقباضــي پــول را در پــيش گرفتــه اســت تــا از افــزايش قيمــت

  گيري كند يا از سرعت آن بكاهد. پيش
هـاي تجـاري را در    بانك مركزي با افزايش نرخ تنزيل مجدد، فعاليـت بانـك  

  كند. زمينة اعطاي وام محدود مي
---------------------------------------------- 

 )مريم بوستان(   »1«گزينة  -34

  تشريح موارد نادرست:
  كند. خريد مي ها را پيش ب) معاملات سلف: بانك محصولات توليدي آيندة بنگاه

كنـد در قبـال عمـل مشـخص      كارفرما تعهد مي ،قرارداد اين ج) جعاله: طبق
  كارگزار يا عامل، اجرت معيني به او بپردازد.

قسـمتي از سـرماية    بانـك  قراردادي است كه طـي آن  :هـ) مشاركت حقوقي
هـاي سـهامي    هاي سهامي جديد را تأمين يا قسمتي از سهام شـركت  شركت

  شود. ها شريك مي كند و از اين طريق در سود آن موجود را خريداري مي
----------------------------------------------  

 (عليرضا رضايي)   »1«گزينة  -35

  تخصيص اعتباري بلندمدت )الف
  عمليات مالي )ب
  مدت (تنزيل) تخصيص اعتباري كوتاه )ج
  خريد و فروش ارز )د

----------------------------------------------  
 )97كنكور خارج كشور (   »1«گزينة  - 36

  است.» ماهه  سررسيد شش«با زمان  »اسناد خزانه«الف) اين فرد دارندة 
  ب) 

,ريال   , 10 000   مبلغ اسمي= ورق هنگام فروشمبلغ دريافتي بابت هر 000
  كل مبلغ دريافتي در هنگام فروش اوراق 

ميليون ريال  ,ريال  200 , , ,  10 000 000 20 200 000 000  
  قيمت خريد هر ورق اسناد خزانه

,ريال  , ( , , ) , ,   
1610 000 000 10 000 000 8 400 000100  

  كل مبلغ پرداختي در هنگام خريد اوراق 
,ريال  168ميليون ريال  , , ,  8 400 000 20 168 000 000  

  سود دريافتي بابت فروش اوراق 
ريال  ميليون   200 168 32  

----------------------------------------------  
 )سارا شريفي(   »4«گزينة  -37

 Bكشور  با فرض اينكه همة عوامل توليد، سهم يكساني در افزايش توليد دارند،
  كند.   تن جو توليد مي 26تن گندم و  30كارگيري تمام عوامل توليد خود،  با به

 نام كشور هزينة توليد گندم در داخل هزينة توليد جو در داخل

دلار  45 20 دلار  900 20 15  Aكشور  300

دلار  26 10 دلار   260 30 20  Bكشور   600

بهتر است گندم را در داخل توليد كند و جو را از كشور  Aدر نتيجه كشور 
B  .وارد كند  

 Aاست جو را در داخل توليد كند و گندم را از كشـور   نيز بهتر Bكشور 
  وارد كند. 

---------------------------------------------- 

 )فاطمه فهيميان(   »3«گزينة  -38

كنـد كـه از    الملـل بـه كشـورها كمـك مـي      الف) منافع حاصل از تجارت بين
 بـا كالاهاي مـورد نيـاز مـردم خـود را     توليدات كشورهاي ديگر بهره ببرند و 

(تنها قسمت الف در گزينة  تر و كيفيت بهتر از خارج تهيه كنند. قيمت ارزان
  نادرست است.)» 4«

  :الملل براي گروه توليدكنندگان ب) منافع حاصل از تجارت بين
آلات و لوازم يدكي يا مواد  ها به وارد كردن ماشين ادامة كار بسياري از آن - 1

  از ديگر كشورها بستگي دارد. اوليه
توليدكننـدگان از طريـق    ،بـه همـين دليـل    ؛بازارهاي داخلي محدودنـد  - 2

تري دسترسي داشته باشـند و كالاهـاي    توانند به بازارهاي وسيع صادرات مي
  اضافي خود را با قيمت مناسب و شرايط بهتر به فروش رسانند.

شـوند و   وارد كشـورها مـي  كالاهاي خـارجي   ،الملل در نتيجة تجارت بين - 3
توليدكنندگان داخلي به تلاش براي توليد بهتر و كارآمدتر به منظـور رقابـت   

  شوند. با توليدكنندگان خارجي وادار مي
نيشكر، نفت و پنبـه   ،ترتيب توليد غالب كشورهاي كوبا، نيجريه و مصر ج) به
  است.

----------------------------------------------  
 )فاطمه فهيميان(   »2«گزينة  -39

  الف) اهداف اساسي سازمان تجارت جهاني:
  گيري تجارت جهاني فراهم ساختن شرايط مساعد براي شكل - 1
  ها حل و فصل منازعات و اختلافات تجاري ميان دولت - 2
  سازماندهي مذاكرات تجاري ميان كشورهاي عضو - 3
  ارتقا و بهبود كمي و كيفي تجارت جهاني ،گسترش - 4

: چنان چه يكي از اعضا در زمينة عوارض گمركـي  الوداد كاملةل دولت ب) اص
وارداتي يا صادراتي شرايط مساعدي را به كشوري اعطا كند، ساير كشورهاي 

  شوند. خود از اين شرايط برخوردار مي عضو نيز خودبه
چه كشوري به دامپينگ مبادرت كند،  ج) تنظيم قواعد و مقررات صادراتي: چنان

  رها مجازند كه با وضع عوارض ضد دامپينگ به مقابله با آن برخيزند.ساير كشو
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 )مريم بوستان(   »4«گزينة  -40

سـازمان خـوار و بـار و    «ايجاد امنيت غذايي از اهداف مندرج در اساسنامة  - 
  باشد. مي» كشاورزي ملل متحد (فائو)

هدف اين سازمان گسترش توسعة صـنعتي در  » يونيدو«براساس قطعنامة  - 
  هاي عضو است.كشور

تهية برنامة مشترك براي توسـعة منـابع انسـاني    » اكو«ترين اهداف  از مهم - 
  است.كشورهاي عضو 

تـوان بـه    مـي  »المللـي پـول   صـندوق بـين  «نامة  از اهداف مندرج در اساس - 
  ارتقاي سطح اشتغال در كشورهاي عضو اشاره كرد.

هـاي اقتصـادي    تگسـترش فعالي ـ  »المللي مؤسسة مالي بين«از وظايف مهم  - 
مؤسسـة مزبـور بـراي     بخش خصوصـي در كشـورهاي در حـال توسـعه اسـت.     

يابي به اين هدف، به مؤسسات بخش خصوصي كشورهاي درحال توسـعه   دست
  ها براي بازپرداخت اين وام ضمانت بگيرد. كه از دولت دهد؛ بدون اين وام مي

---------------------------------------------- 

  چهارم سال فارسي ادبيات

  
  

 )منشاري مرتضي(   »4«گزينة  -41

  آثار ادبي از جهات مختلف خاصه از جهت ديدگاه فكري با يكديگر تفاوت دارند.
----------------------------------------------  

 )نژاد سادات طباطبايي عارفه(   »3«گزينة  -42

و  د) هماهنگي نـدار اه) با فعل (برآمدنهاد (آن دو مار سي ،»3«گزينة در بيت 
  . دارداشكال  از لحاظ نقد لغوي اين بيت

----------------------------------------------  
 )نژاد سادات طباطبايي عارفه(   »2«گزينة  -43

  است. » اعايق«مربوط به » 2«شده در گزينة  هتعريف ارائ
----------------------------------------------  

 )شهري نثاركهنه جان رضا(   »3«گزينة  -44

هاي الفاظ و اوزان شعر و  هاي ريچاردز مبتني است بر توجه منتقد به دلالت نظريه
عزرا پوند شاعر جـوان آمريكـايي صـاحب عقيـدة مكتـب       استعارات و لحن كلام.

ئيـات از  كارگيري مجاز و تصوير و توجه بـه جز  هبوده كه شاعر با ب »تصويرگرايي«
جاي بررسـي حقـايق    تي. اس. اليوت منتقدان را به .دكن حشو و اطناب دوري مي

  كند.  به مطالعة دقيق فن شعر و اصول آن دعوت مي ،زندگي شاعران
----------------------------------------------  

 )گودرزي معصومه(   »2«گزينة  -45

تمدن بورژوا و خشونت و استبداد آميخته بـا   ،كايزر و برتولت برشت رگگئو
  د. نكن رياي آن را محكوم مي ابتذال و

----------------------------------------------  
 )پرست حق نسرين(   »4«گزينة  - 46

امروزه غالباً شعر و داستان را از ديـدگاه نقـد اجتمـاعي مـورد بررسـي قـرار       
  آورند.  دهند و آن را از معتبرترين انواع نقد به شمار مي مي

 ---------------------------- ------------------  
 )نژاد سيدجمال طباطبايي(   »3«گزينة  -47

  شناسي است.  نقد زيباييدر پو، منتقد آمريكايي  نظر ادگار آلن»: 3«گزينة 
  ها:  بررسي ساير گزينه

  شناسي است.  نظرية عزرا پوند در نقد زيبايي»: 1«گزينة 
برتولـت  نظر منتقدان اجتماعي آلمـان ماننـد گئـورگ كـايزر و     »: 2«گزينة 

برشت و نيـز منتقـدان فرانسـه ماننـد ژان پـل سـارتر و آلبـر كـامو در نقـد          
  اجتماعي است. 

  است.  اخلاقيدر نقد  تولستوينظرية »: 4«گزينة 

 )سعيد جعفري(   »2«گزينة  -48

 رنگ: وابستگي و تعلق ماديالف) 

 ب) رنگ: وابستگي و تعلق مادي

  زيبايي و دلفريبي: و بو پ) رنگ
  ريا رو / ساده و بي رنگ: يك يكت) 
  رنگ: وابستگي و تعلق ماديث) 

---------------------------------------------- 

 )سعيد جعفري(   »1«گزينة  -49

هاي نثر  نامه از آثار مهم منثور اواخر قرن پنجم و از بهترين نمونه الف) قابوس
 رود. شمار مي مرسل به

ات عربي در آن بسـيار انـدك   لغ ،نامه نثري است ساده و روان ت) نثر قابوس
 كار بردن لغات فارسي تعمدي داشته است. نويسنده در به است و ظاهراً

----------------------------------------------  
 )سعيد جعفري(   »2«گزينة  -50

  كه در متن به آن اشاره نشده است.  تو بزرگ و زيبا شدي: »2« ةپيام گزين
  :ها گزينه سايرتشريح 

  . (غنيمت شمردن فرصت)مبادا كه دل تو از كار بستن بازماند»: 1«گزينة 
  . (نكوهش روزگار)ياد كنم ...اي ديگر اندر نكوهش روزگار  نامه»: 3«گزينة 
  ادا كردن شرط پدري)( گه از من شرط پدري آمده باشد. آن ...مبادا »: 4«گزينة 

----------------------------------------------  
  هاي ادبي آرايهخ ادبيات و تاري  

  

  )محمد اسماعيلي(  »3«ة گزين -51

  سرود. نظامي الانوار را بر وزن و شيوة مخزن الاسرار  خسرو دهلوي مطلعامير
خسرو و شيرين و ليلي و مجنون از آثار نظامي هستند و خردنامة اسـكندري  

  متعلق به جامي است.
 ----------------------------------------------  

 )محمد اسماعيلي(  »3«گزينة  -52
 ستايشدر  ها كه بيشتر آناست فارسي و عربي  ةچند قطع ةصاحبيه مجموع

سـروده  دوسـت اتابكـان    جـويني، وزيـر دانـش    صـاحب ديـوان   الـدين  شمس
  است. شده

 ها: تشريح ساير گزينه

و  غناييشامل هفتصد بيت و مشتمل بر موضوعات  :قصايد عربي»: 1«گزينة 
  و مرثيهمدح و اندرز 

ر رثـاي مستعصــم بــاالله و  بلنــد دة مراثــي: شـامل چنــد قصـيد  »: 2«گزينـة  
  هايي در رثاي اتابكان فارس و رجال و وزراي آن عهد چكامه
  هاي سعدي به نثر ها و سخنراني گانه: خطابه مجالس پنج»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  
  )محمد اسماعيلي(  »2«گزينة  -53

 ها: تشريح ساير گزينه

شاعراني چون بهار و لاهوتي كـه نماينـدگان عصـر    در اين دوره »: 1«گزينة 
  .دادند چنان به كار خود ادامه مي همبيداري بودند 

قـديمي را بـر   شعري هاي   يك از سبك توان هيچ در مجموع نمي»: 3«گزينة 
  سبك شعر اين دوره مسلط دانست.

  اين جريان را جريان مستقل قلمداد كرد. توان در كل نمي»: 4«گزينة 
----------------------------------------------  

  )محمد اسماعيلي(  »4«گزينة  -54
شاعري را شروع كرد. دهة اول حيات شعري او در عـوالم   1313حميدي در 

تـدريج گـرايش    بـه  1324عاطفي و روياهاي جواني گذشت. او پـس از سـال   
  عي و وطني و تاريخي پيدا كرد.اساسي به مضامين اجتما
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 ها: تشريح ساير گزينه

  درياي گوهر در سه جلد منتشر شده است.»: 1«گزينة 
  در مجموع، رنگ غنايي بر شعر حميدي چيرگي دارد.»: 2«گزينة 
  هاي منثور حميدي است. از نوشته» شاعر در آسمان»: «3«گزينة 

----------------------------------------------  
  نژاد) (فرهاد علي  »1«گزينة  -55

  همة موارد مذكور، نادرست هستند:
  گو دانست. توان شاعري شاد و بذله الف) روي هم رفته، شهريار را مي

خواهد از تـن شـد    به توديع تو جان مي«با مصراع  »وداع با حافظ«ب) غزل 
  شود. شروع مي» خداحافظ...

  هي است.ج) توضيحات اين عبارت مربوط به اميري فيروزكو
 د) يگانه اثر مانده از پروين، ديوان اوست كه شامل قصايد، قطعات و ... است.

----------------------------------------------  
  )محمد اسماعيلي(  »1«گزينة  - 56
تـرين شـاعر دراماتيـك     ير كورني پدر تئاتر فرانسه بود و راسين نيز بزرگ پي

  .ندئاتر و آلفيري گويندة تراژدي بودفرانسه بود. لسينگ نويسنده و نقاد ت
----------------------------------------------  

 (مرتضي كلاشلو)  »1«گزينة  -57

 ها: تشريح ساير گزينه

ها زبان محاوره را نخست در رمان و سـپس در تئـاتر    ناتوراليست»: 2«ة گزين
  وارد كردند.

كش  رگر طبقات زحمتاز لحاظ موضوع، ناتوراليسم همواره تصوي»: 3«ة گزين
  اند. گفته» دستان شعر تهي«است؛ به همين سبب آن را 

ناتوراليسـتي، توصـيف مفصـل    ة نام ـ نمـايش ة هاي عمد از ويژگي»: 4«ة گزين
  هاست. فضاي صحنه

 ----------------------------------------------  
  (زهرا محمدباقري)  »1«گزينة  -58

ة دران و پسران اثر تورگينيف و وسوساست. پ اشتباه معرفي شده دو اثر خالق
  باشد. آنتوان اثر گوستاو فلوبر مي سن

----------------------------------------------  
  (محمد اسماعيلي)  »1«گزينة  -59

در تمامي مكاتب جديد هنري، از جمله سوررئاليسم و دادائيسم، نوعي گريـز  
  شود. از بيرون به درون ديده مي

 ها: تشريح ساير گزينه

  روش دادائيسم ضد هنري بود.»: 2«گزينة 
  گرايي در اواخر جنگ جهاني اول ظهور كرد. مكتب وهم»: 3«گزينة 
  اثري سوررئاليستي است.» ور فة شعلهارز»: «4«گزينة 

 ----------------------------------------------  
 )نژاد سيدجمال طباطبايي(  »2«گزينة  - 60

هراً تنها اصل مثبـت ايـن نظريـه بـه شـمار      مدرنيسم كه ظا اصل ششم پست
نظـر دارد. بـر    مدرنيسـم بـه گونـاگوني و كثـرت     پسـت  رود، اين است كه مي

ها، قوميت و نژاد، جنسيت، حقيقت و حتـي خـود تأكيـد     چندگانگي فرهنگ
  ها نبايد بر ديگري ترجيح داده شود. يك از اين كند و بر آن است كه هيچ مي

---------------------------------------------- 

 )محمدمهدي رفيعي(  »3«گزينة  - 61
  ها: تشريح ساير گزينه

  آميزي دارد.  حس» جواب تلخ«»: 1«گزينة 
  آميزي دارد.  حس» سلام خشك: «»2«  ةگزين

 آميزي دارد.  حس »بوي خوششنيدن «»: 4«گزينة 

 (محمدمهدي رفيعي)  »4«گزينة  - 62

اين بيت فقـط بـه معنـاي چشـم      در »مردم«در اين بيت ايهام وجود ندارد. 
  .آمده است. سرمة مردم يعني روشني چشم

 ها: تشريح ساير گزينه

  ممكن شود  - 2طلوع كند  - 1آيد: ايهام دارد. : بر»1«گزينة 
چشم سمت چپ / راست:  - 2بين  ، كجاحول - 1: چپ: ايهام دارد. »2«گزينة 

  چشم سمت راست - 2 درست - 1ايهام دارد. 
  مضطرب و دلواپس - 2نگاه كردن  - 1ايهام دارد.  : نگران:»3«گزينة 

 ----------------------------------------------  
 (سيد عليرضا احمدي)  »2«گزينة  - 63

  همچو دست، سيل حادثات»: د«تشبيه: بيت 
  بيداري بودن خواب»: ج«تناقض: بيت 
  مصراع دوم كنايه دارد.»: ب«كنايه: بيت 

ديدة «چنين  ن عشق استعارة مكنيه است. همدود داشت»: الف«استعاره: بيت 
  استعارة مكنيه و تشخيص است. » خرد آلود خواب

 ----------------------------------------------  
 (سيد عليرضا احمدي)  »3«گزينة  - 64

ع اول افاقد آراية اسلوب معادله است و در ساير ابيـات مصـر  » 3«گزينة  بيت
  ع دوم است.امعادل مصر

 --------- -------------------------------------  
 )حميد محدثي(  »1«گزينة  - 65

  جناس: چشم و چشمه
كـه در ايـن    چشـم،  - 2 شده (صفت مفعولي) ديده - 1»: ديده: «تناسب ايهام

  تناسب دارد. » چشم«معنا با 
  استعاره و تشخيص است.» لب غنچه«استعاره: 

  بيان كرده است.ها را با علتي ادبي  حسن تعليل: شاعر علت رويش گل
 ----------------------------------------------  

 (محمدمهدي رفيعي)  »3«گزينة  -66
 ها: تشريح ساير گزينه

  نمايي در شكرگزاري شاعر اغراق: بزرگ »:1«گزينة 
  نشاط بودن غمماية تناقض:  »:2«گزينة 
  دوم: حرف ربط» كه«، كه كسي اول:» كه«جناس تام:  »:4«گزينة 

 ------- ---------------------------------------  
 )سيد عليرضا احمدي(  »1«گزينة  - 67

هـاي   هـا آرايـه   فاقد آراية اسـتعاره اسـت و در سـاير گزينـه    » 1«بيت گزينة 
  آميزي وجود دارد. استعاره و حس

---------------------------------------------- 

 )محمدمهدي رفيعي(  »4«گزينة  - 68

نام چراغي است از شيشه يا بلور كـه   - 2گل لاله  - 1م دارد. لاله ايها» ت«بيت 
در آن قـرار  و سـاختند و شـمعي روشـن كـرده      آن را به شـكل گـل لالـه مـي    

  دادند.   مي
و  2و لـف   1ترتيـب لـف    بـه  »دسـت و زبـان  «لـف و نشـر دارد.   » الف«بيت 
  هستند. 1و نشر  2ترتيب نشر  به »مكنو مگوي «هاي  واژه

هوا تيره و تار شده است.  ،ارد. از فراواني تير و شدت جنگاغراق د »ب«بيت 
  رفتند. فروهمچنين تمام مردم جهان از اين جنگ در شگفتي 

  وجود دارد.  تضاد ميان كلمات پير و جوان» پ«يت بدر 
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 (محمدمهدي رفيعي)  »3«گزينة  - 69

مكنيه از نـوع   ةهر دو استعار» خندد و اي دم صبح صبح مي» «3«گزينة  رد
  / غم با دم جناس ناقص اختلافي دارند. هستند تشخيص

 ها: تشريح ساير گزينه

جناس ناقص اختلافي دارند. / اين بيـت  » بيل و پيل«كلمات  »1« ةدر گزين
   .اسلوب معادله ندارد

/ در اين بيت  .رفتن حضرت يونس در دهان ماهي تلميح دارد »2«در گزينة 
  وجود ندارد. استعارة مصرحه

در اين بيـت  تام / جناس  .تناسب دارند» زال و رستم«كلمات  »4«در گزينة 
  . وجود ندارد

 ----------------------------------------------  

 (محمدمهدي رفيعي)  »3«گزينة  -70

قلعــه، نــام  - 2چهــره  - 1در مصــراع دوم ايهــام دارد. » رخ» «3« در گزينــة
  اي در شطرنج  مهره

اصـطلاحي   - 2 خـورده  مبهوت، شكست - 1در مصراع دوم ايهام دارد. » مات«
  در بازي شطرنج 

معني  - 2معني قابل قبول: چهره  - 1در مصراع اول ايهام تناسب دارد. » رخ«
  اي در شطرنج كه با شطرنج و مات تناسب دارد.    غيرقابل قبول: مهره
 ها: تشريح ساير گزينه

 - 2شـوق  معنـي قابـل قبـول : مع    - 1ايهام تناسـب دارد  » ماه» : «1« گزينة
معني غير قابل قبول: يك ماه از سال (سي روز) كه با كلمـات سـال و هفتـه    

  اين بيت ايهام ندارد./ تناسب دارد. 
هـا / ايـن    مردمـك چشـم   - 2ها  انسان - 1ايهام دارد. » مردمان»: «2«گزينة 

  بيت ايهام تناسب ندارد .
تي بـراي  معني قابل قبـول : صـف   - 1ايهام تناسب دارد. » روان»: «4«گزينة 

  . معني غير قابل قبول: جان كه با تن تناسب دارد - 2سرو 
معنـي غيرقابـل    - 2معني قابل قبول: كمربنـد   - 1ايهام تناسب دارد .» كمر«

  .قبول: كمر عضوي از بدن با ميان و تن تناسب دارد./ اين بيت ايهام ندارد
 ----------------------------------------------  

 معربي سال چهار
  

  (محمدصادق محسني)  »4«گزينة  -71
»: خيـراً جـزيلاً  «دهـد/   قـرار نمـي  »: لا يجعل«(مبتدأ) پروردگار من/ »: ربي«

پـس  (فقط) مگر »: الكثير الإجتهادو  المصاعبإلّا بعد تحمل «خيري فراوان/ 
  از تحمل مشكلات و تلاش زياد

منه نيـز   مستثنيكار رفته باشد و  كه قبل از إلّا فعل منفي به درصورتي نكته:
بـه  » تنهـا «يا » فقط«توان جمله را همراه با كلماتي مثل  ذكر نشده باشد مي

  فعل مثبت ترجمه نمود. ةعلاو
---------------------------------------------- 

  (سيد محمدعلي مرتضوي)    »1«گزينة  -72
  هاي ديگر: تشريح گزينه

ادوات جازمة فعل مضارع (تبديل از »: لمَ« - چرا، براي چه»: لم»: «2«گزينة 
 معناي فعل مضارع به ماضي منفي)

  اند. نادرست» ها هيچ چيز، حرف»: «3«گزينة 
  صحيح است.» برد و اين، روحية ملتّ را بالا مي»: «4«گزينة 

  (سيدمحمدعلي مرتضوي)   »3«گزينة  -73
مناجـات  «ربنـا/  »: پروردگارمـان «تحت نيران العدو/ »: هاي دشمن زير آتش«

(فعل مضارع مجهـول و منصـوب) حتـّي      »:تا ديده شود«نناجي/ »: كنيم مي
  بطولتنا»: مان دلاوري«ترُي/ 

----------------------------------------------  
  )89(خارج از كشور    »3«گزينة  -74

 للمخاطبـة سيري (فعـل أمـر   «تعريب درست عبارت اين گزينه چنين است: 
 »في أيام الشبّاب يسهل عليك الأمر.إلي االله ») س ي ر« مادةمن 

---------------------------------------------- 

 (محمدصادق محسني)  »2«گزينة  -75

الاستثناء هـو إخـراج مـا    «چنين است:  گذاري درست همة عبارت اين حركت
 أداةِبعد . َنْ حكمِ ما قبلهم الاستثناء« 

---------------------------------------------- 

  پور) (علي موسي   »1«گزينة  - 76
 هاي ديگر: تشريح گزينه

 مبني علي السكون است.» الّذي»: «2«گزينة 

 است. بالإضافةجامد و معرَّف » طعام»: «3«گزينة 

 است.» ت«معتلّ اللّام (ناقص) و فاعل آن ضمير بارز » رأيت»: «4«گزينة 

 ----------------------------------------------  
  االله نوروزي) (ولي   »4«گزينة  -77
گيـرد، يعنـي اعـراب     ي مفرّغ است كه حركت نصـب مـي  نامستث» الإجتهاد«

كه مستثني در سـاير   گيرد، در حالي را مي» إلّا«ٌبه براي عبارت ما قبل  مفعول
 ها به صورت مرفوع به اعراب فاعل است. گزينه

 هاي ديگر: تشريح گزينه

  »التلميـذ «كلمة »: 2«وع به اعراب فاعل، گزينة مرف» من«كلمة »: 1«گزينة 
» المـؤمن «كلمـة  »: 3«و گزينـة  » ما حضر«مرفوع به اعراب فاعل براي فعل 
باشـد كـه همگـي مرفـوع      مـي » لا يـدخل «مرفوع به اعراب فاعل براي فعل 

  هستند.
----------------------------------------------  

  (زهرا نعمتي)   »3«گزينة  -78
 مناداي مضاف و منصوب با اعراب تقديري است.» قومي قومِ =«

 هاي ديگر:  تشريح گزينه

جـا منـاداي علـم     اگرچه اسم مقصور است امـا در ايـن  » موسي»: «1«گزينة 
  (مفرد) و محلاً منصوب است.

  دارد.» ياء«است و لذا اعراب فرعي با » ولدي = ولدينِ + ي»: «2«گزينة 
  فرد (نكرة مقصوده) و محلاً منصوب است.مناداي م» أي»: «4«گزينة 

---------------------------------------------- 

 (درويشعلي ابراهيمي)  » 2«گزينة  -79

  هاي ديگر: تشريح گزينه
 صحيح است.» لا يكفُ»: «1«گزينة 

  صحيح است.» لا تؤُذ»: «3«گزينة 
  صحيح است.» أتممت»: «4«گزينة 

----------------------------------------------  

  (درويشعلي ابراهيمي)    »4«گزينة  -80
است، و در آن دو وجـه جـايز اسـت؛    » يعد - أعد«فعل امر حاضر از » داستع«

.(ددأع) ادغام و هم فك (دأع) هم ادغام  
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  شناسي تاريخ  
  

 (حبيبه محبي)  »4«گزينة  -81

ضع اين سرزمين ايجـاد شـد.   ها به ايران، تحولي در و پس از مهاجرت آريايي
كم با ساكنان بـومي ايـران درآميختنـد و     هاي اوليه، كم آنان پس از درگيري

جانشـينان   نشـينان و يـك   بدين ترتيب از آميزش دستاوردهاي زندگي كـوچ 
 هاي جديد ايجاد گشت. اي با ويژگي ايران، جامعه

----------------------------------------------  

 (مينا چراغي)  »3«گزينة  -82

چون زبان فارسي، ديـن اسـلام و آيـين زردشـت و نيـز موقعيـت        عواملي هم
  گيري هويت ايرانيان تأثيري پايدار داشتند. جغرافيايي ايران در شكل

----------------------------------------------  
 (حبيبه محبي)  »1«گزينة  -83

هـاي   بـر بنيـاد خانـدان   بندي تـاريخ ايـران، تقسـيم آن     هاي دوره يكي از راه
هاي سياسي حاكم بر ايران است. اين شيوه از ديرباز  گر يعني سلسله حكومت

بندي تاريخ ايران بوده اسـت. البتـه    هاي دوره ترين شيوه تا كنون يكي از رايج
  هايي نيز است.  اين شيوه داراي دشواري

----------------------------------------------  
  اطمه سخايي)(ف  »4«گزينة  -84

، »اقتصـادي و سياسـي  «بندي تاريخ ايران بـه لحـاظ رونـد     يك شيوة تقسيم
و » از روزگار باستان تـا انقـلاب مشـروطيت   «،  تقسيم تاريخ ايران به دو دورة

 است.» از مشروطيت تا عصر حاضر«

روايـان   شـمار وقـايع فرمـان    به باور برخي پژوهشـگران، سـال  » ها نامه خداي«
 مبناي كار مورخان مسلمان قرار گرفته است. ساساني بوده كه

----------------------------------------------  
 )92(كنكور سراسري   »3«گزينة  -85

نـژاد بـر ايـران، زبـان فارسـي مبنـاي        هـاي تـرك    در دوران حاكميت سلسله
نويسي مورخاني شد كه رويدادهاي مربوط بـه سرگذشـت فرمانروايـان     تاريخ

 كردند.  ادهاي يك شهر يا ولايت را ثبت ميترك و يا رويد
---------------------------------------------- 

 (آزاده ميرزايي)  »2«گزينة  - 86

هاي نو  تدريج روش هاي پاياني فرمانروايي قاجاريان، مورخان ايراني به در سال
 نگاري را كه پيش از آن در اروپا شكل گرفته بود، فراگرفتند. تاريخ

 ------- ---------------------------------------  
 (آزاده ميرزايي)  »4«گزينة  -87

كار بسـتن روش علمـي در پـژوهش     نويسي جديد ايران، سعي در به در تاريخ
هـاي گونـاگون زنـدگي گذشـتة      نويسي، همة جنبه است. در اين نوع از تاريخ

 بايست مورد تأكيد قرار گيرد. مردم ايران مي
 ----------------------------------------------  

 (آزاده ميرزايي)  »2«گزينة  -88

هـاي جسـمي،    ها از لحـاظ انديشـه، اراده و روحيـات و توانـايي     تفاوت انسان
هنگامي كه با عوامل ديگري چون ميزان وحـدت جامعـه و قـدرت مـديريت     

 گردد. همراه شود، سبب آشكار شدن اختلاف در پيشرفت جوامع مي
 ---------------------------------------------- 

 زاد) (شيوا شريف  »1«گزينة  -89

بخش ترقي هنري، فكري، اجتمـاعي و سياسـي بـوده و بـه      دين همواره الهام
هاي بزرگ، دين بـزرگ يـا پيـامبر برگزيـده را در      تر تمدن همين جهت بيش

  كنار خود دارند.

  زاد) (شيوا شريف  »2«گزينة  -90
ني پيشنهاد شده است؛ عصـر فضـا، عصـر    هاي گوناگو براي روزگار كنوني نام

اتم، عصر كامپيوتر، عصر پتروشيمي، عصر الكترونيـك، عصـر ارتباطـات و ...،    
هـايي خواهنـد سـاخت. مسـلماً هـر يـك از        نام  اگرچه در آينده نيز براي آن

هـا را هـم در نظـر     اي با گذشـته  اند مقايسه كساني كه اين اسامي را برگزيده
گذاري دوران ما به عصر پتروشيمي يعنـي صـنعتي كـه از     اند. مثلاً نام داشته

سازد كه كـم و بـيش جانشـين پنبـه،      نفت، موادي بسيار متنوع و فراوان مي
هاي سنگ، برنز و آهـن   در مقايسه با دوره ،شود مي …چوب، چرم، شيشه و 

  بوده است. 
---------------------------------------------- 

  مجغرافياي سال چهار 
 

  (فاطمه سخايي)   »1«گزينة  -91
توانـد   مـي » با شناخت علمي محـيط طبيعـي و انسـاني   «جغرافياي كاربردي 

  دهي مطلوب سرزمين و محيط ارائه دهد. هاي مناسبي را براي سازمان حل راه
هـا،   هـا، آب  محدودة قلمرو و مرزهاي يك كشـور شـامل خشـكي   «سرزمين، 

  است. »فضاي بالاي آن تا اعماق زمين
----------------------------------------------  

  (فاطمه سخايي)   »2«گزينة  -92
سـاماندهي  «آمـايش سـرزمين بـا    و » شـناخت و ارزيـابي منـابع   «جغرافيا با 

  ارتباط متقابل دارند.» ها فعاليت
---------------------------------------------- 

  (محمدعلي خطيبي بايگي)   »2«گزينة  -93
سازي الگوهاي توسعه، در كشورهاي قارة اروپا، منشور آمـايش   براي يكپارچه

سرزمين اين قـاره سـه هـدف اساسـي را مـورد توجـه قـرار داده اسـت كـه          
  اند از: عبارت

  الف) توسعة متوازن اجتماعي و اقتصادي مناطق مختلف اروپا
  ب) افزايش كيفيت سطح زندگي شهروندان

  ابع طبيعي و حفاظت آنبرداري آگاهانه و مسئولانه از من ج) بهره
آمـايش سـرزمين در جوامـع     مراحـل نكته: تهية نقشة آمـايش سـرزمين، از   

  صنعتي است.
----------------------------------------------  

  (بهروز يحيي)   »1«گزينة  -94
است؛ در صورتي كـه  » اي منطقه«سطح  ،بهترين سطح براي آمايش سرزمين

  انجام شود.» ملي«هاي  ريزي در مسير برنامه
----------------------------------------------  

  (بهروز يحيي)   »2«گزينة  -95
مرحلة اول آمايش سرزمين در ايران شامل كلية مناطق كشور است و از نظر 

ــي   ــاه را دربرم ــت رضاش ــط حكوم ــا اواس ــاني ت ــه،   زم ــن مرحل ــرد. در اي گي
رشناسـي صـورت   طـور كلـي بـدون مطالعـات كا     هاي عمراني به ريزي برنامه«

  »گرفت. مي
----------------------------------------------  

  (بهروز يحيي)   »3«گزينة  - 96
اند از: ملاحظات امنيتي و دفاعي،  ايران عبارتدر اصول كلي آمايش سرزمين 

زيست و احيـاي آن، كـارايي و    وحدت و يكپارچگي سرزمين، حفاظت محيط
زدايي، حفظ هويـت   عي و محروميتبازدهي اقتصادي، گسترش عدالت اجتما

  اسلامي و ميراث فرهنگي.
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  (فاطمه سخايي)   »2«گزينة  -97

شناسايي و ارزيـابي محيطـي، اقتصـادي،    «اي شامل  آمايش در سطح منطقه
ها براساس  و تهية طرح آمايش آن» اجتماعي و فرهنگي در سطح يك منطقه

با توجـه  ملي،   پس از تهية طرح كلان اهداف مورد نظر در مرحلة قبلي است.
هـاي متفـاوتي    هـا و تـوان   منـاطق جغرافيـايي ايـران از قابليـت    «كـه   به ايـن 

  شود. برنامة آمايش همان منطقه تهيه مي ،، در هر منطقه»برخوردارند
----------------------------------------------  

  (فاطمه سخايي)   »4«گزينة  -98
» ملـي كـلان    طـرح  ةتهي ـ«در سطوح و فرايند آمـايش سـرزمين در ايـران،    

چارچوبي كلان براي اقدامات مربـوط بـه سـرزمين اسـت كـه براسـاس آن،       
هاي كشاورزي، صنايع، بازرگاني و خدمات كشور شناسايي  هاي بخش فعاليت

  شود. توسعة ملي مشخص مي ةهاي آينده براي برنام و خط مشي
----------------------------------------------  

  (فاطمه سخايي)   »3«گزينة  -99
را » هـاي آن منطقـه   نقشـة قابليـت  «هاي يك منطقه ابتدا  براي آمايش توان

  كنند. تهيه مي
---------------------------------------------- 

  (محمدعلي خطيبي بايگي)   »3«گزينة  -100
 گردشگري،بندي مراكز اصلي  هاي جديد براي شهرها و سطح تعيين محدوده

و تعيـين  » هـاي اقتصـادي   فعاليـت «سرزمين در زمينة  از كاربردهاي آمايش
بنـدي   هـا و منطقـه   هاي توسـعة آن  هاي روستايي با توجه به اولويت محدوده

از كاربردهـاي آمـايش سـرزمين در     ،كشور بر اساس وضـعيت مهـاجرتي آن  
  است.» جمعيت«زمينة 

----------------------------------------------  
  ) 2( انتاريخ ايران و جه 
  

 محمد كريمي) (علي   »4«گزينة  -101

و تلفـات سـنگين قيـام      ها با كمـك فرانسـويان و بـا صـرف هزينـه      انگليسي
 مهديون را در سودان سركوب كردند. 

---------------------------------------------- 

 (حبيبه محبي)   »2«گزينة  -102

قسيم كردنـد و  در كنفرانس ورساي، متفقين مستعمرات آلمان را بين خود ت
بـه لهسـتان   » دانزيگ«علاوه بر آن، بخشي از قلمرو آلمان را به انضمام بندر 

 دادند. همچنين قرار شد كه آلمان به متفقين غرامت بپردازد.
---------------------------------------------- 

 (بهروز يحيي)   »4«گزينة  -103

قصـد تصـاحب قـدرت بـه     مارشال فرانكو با پشتيباني هيتلر و موسوليني بـه  
 اسپانيا رفت. 

---------------------------------------------- 

 (بهروز يحيي)   »2«گزينة  -104

(آزادي » گلاسنوسـت «هـايي چـون    گورباچف بر اين نيت بود كه با سياسـت 
  (اصلاحات اقتصادي) وارد عمل شود.» پروستريكا«سياسي) و 

---------------------------------------------- 

 (بهناز آرون)  »4«گزينة  -105

استقرار شاهزادگان در نواحي مختلف ايران، پيامـدهاي سياسـي و اجتمـاعي    
 جمله است:    نامطلوبي داشت؛ از آن

 ) رقابت آشكار و پنهان شاهزادگان با وليعهد نتايج زيانباري براي كشور داشت.1

شـاهزادگاني كـه    ويژه ولايات مهم بـه  تر ولايات، به ) انحصار حكومت بيش2
اغلب آنان فاقد لياقت و كفايت لازم براي ادارة امور بودند، موجب نابسـاماني  

  شد. اوضاع ولايات مي
) شورش شاهزادگان حاكم بر ولايـات بعـد از مـرگ پادشـاه، بـراي مـدتي       3

  ثباتي و جنگ داخلي كرد. كشور را دچار بي

 زاد) (شيوا شريف  »4«گزينة  - 106

مدت بود؛ زيرا نـاپلئون بـرخلاف    ران و فرانسه كوتاهاتحاد سياسي و نظامي اي
شاه براي مقابلـة   تعهداتي كه به ايران داده بود، با روسيه صلح كرد و فتحعلي

  ها، ناگزير بار ديگر به انگلستان متوسل شد. نظامي با روس
---------------------------------------------- 

 زاد) (شيوا شريف   »4«گزينة  -107

مردم و علماي ديني به دستگيري امام خميني سبب شد تا حكومت اعتراض 
 16ماه حبس و حصـر رهبـر نهضـت، ايشـان را در تـاريخ       10پهلوي بعد از 

 آزاد كند. 1343فروردين 

----------------------------------------------  
 (آزاده ميرزايي)   »3«گزينة  -108

مريكا با انقلاب اسلامي، ورود دانشجويان پيرو خط امام تداوم دشمني دولت آ
محمدرضا شاه به آمريكا و افزايش دخالـت سـفير و سـاير مـأموران سـفارت      
آمريكا در امور داخلـي ايـران را از دلايـل تسـخير سـفارت آن كشـور اعـلام        

  كردند.
---------------------------------------------- 

 (آزاده ميرزايي)  »3«گزينة  -109

انقلاب اسلامي، به فرمان امـام خمينـي (ره) كميتـة     يك روز پس از پيروزي
انقلاب اسلامي به عنوان نخستين نهـاد انقلابـي تأسـيس شـد. ايـن كميتـه       
وظيفة حفظ نظم و امنيت و دستگيري سران جنايتكـار رژيـم پهلـوي را بـر     

  عهده داشت.
----------------------------------------------  

 (آزاده ميرزايي)  »3«گزينة  -110

توسط ايـران، منـافقين از سـمت غـرب وارد      598به دنبال پذيرش قطعنامة 
آسا بـا عنـوان مرصـاد     خاك ايران شدند اما رزمندگان ايراني در عملياتي برق

 ها وارد كردند. (كمينگاه) شكست سنگيني بر آن
 ----------------------------------------------  

   )2( جغرافيا
  

 يحيي)(بهروز     »2«گزينة  -111

هـاي روان و سـرعت آب    در قسمت ميـاني حوضـة آبريـز، حجـم آب    
   .است» زياد«

----------------------------------------------  
 (محمدعلي خطيبي بايگي)   »3«گزينة  -112

ارتفاع زياد كوهستان سبب افزايش ميزان انرژي دريافتي از خورشـيد  
  شود. سوختگي مي و در نتيجه آفتاب

 ها: زينهتشريح ساير گ

شـدن   ارتفاع زياد كوهستان سبب كـاهش فشـار و رقيـق   »: 1«گزينة 
  شود. گازهاي جو مي

با وجود بارندگي قابل توجه در كوهستان، چون رودها در »: 2«گزينة 
راحتـي از   تواننـد بـه   ها نمي هاي دامنة كوه اند، زمين ها جاري عمق دره
بـازده ديـم    ت كممند شوند كه اين، باعث گسترش كش ها بهره اين آب

  شود. در كوهستان مي
ــر گســل »: 4«گزينــة  هــاي فعــال  كمربنــدهاي كوهســتاني اغلــب ب
لرزه همواره نواحي كوهستاني مانند هيماليا،  اند؛ لذا خطر زمين منطبق

  كند. البرز و راكي را تهديد مي

forum.konkur.in



  11: ةصفح    انساني نظام قديماختصاصي     99فروردين  29غيرحضوري نامة آزمون  پاسخ
  

 (فاطمه سخايي)    »1«گزينة  -113

هـاي   جنگل«تدريج به  هايي استوايي به حاشية شمالي و جنوبي جنگل
  شود. تبديل مي» مداري

----------------------------------------------  
 (مريم بوستان)    »1«گزينة  -114

بسياري از جانوران قطب شمال براي فرار از سرما، در فصـل زمسـتان   
تـر   و در روزهـاي گـرم  » كنند تر مهاجرت مي هاي جنوبي به سرزمين«

هاي غني دريـا بـه قطـب     ه و آبتابستان براي تغذيه از گياهان نورست
  گردند. بازمي

هـاي   خـزه «شـوند   تنها گياهاني كه در ناحية قطبي جنوب پيـدا مـي  
تـدريج از   هايي كـه در تابسـتان بـه    ها و شن اند كه روي سنگ كوچكي
  رويند. ، مي»شوند ها آشكار مي ميان يخ

----------------------------------------------  
 م بوستان)(مري    »4«گزينة  -115

جريان اقيانوسي گلف استريم علاوه بر تعديل درجة حرارت و افـزايش  
رانــي را در اقيـانوس منجمـد شـمالي فــراهم     امكـان كشـتي  «بـارش،  

  نمونة بارز آن، ايجاد بنادر تورنتهايم و برگن در نروژ است.». كند مي
----------------------------------------------  

 سخايي) (فاطمه    »4«گزينة  - 116

منظور از موقعيت جغرافيايي يك شهر وضـعيت آن شـهر نسـبت بـه     
هاي ارتبـاطي، مـواد اوليـه، منـابع انـرژي و       راه ،هاي اطراف ناهمواري

موقعيـت  «نيروي انساني موجود در آن ناحيه است. توسـعة شـهر بـه    
  ، يعني ارتباط با عوامل يادشده، بستگي دارد.»آن

 ---------------------------- ------------------  
 (فاطمه سخايي)    »2«گزينة  -117

شـهرهاي  «هـا در   خانـه  هاي مهم دولتي و سفارت ها و اداره خانه وزارت
  اند. مستقر شده» سياسي اداري

، صـنايع تبـديلي ايجـاد نشـوند و ذخيـرة      »شهرهاي معـدني «اگر در 
گيـرد و ممكـن    معادن به پايان برسد، پديدة مهاجرفرستي شكل مـي 

  به محل سكونت بازنشستگان تبديل شود.است شهر 
----------------------------------------------  

 (محمدعلي خطيبي بايگي)    »1«گزينة  -118

عنوان مـرز مـورد اسـتفاده قـرار      هاي طبيعي كه بيش از همه به پديده
همــة مرزهــا «دهنــد.  گيرنــد، مرزهــاي طبيعــي را تشــكيل مــي مــي

يكي از انواع مرزهاي ». شوند ن تعيين مياند و با تصميم انسا قراردادي
كوه پيرنه ميان فرانسه و اسـپانيا و   ها هستند؛ مانند رشته طبيعي، كوه

  هاي آرارات در مرز ايران و تركيه. كوه
----------------------------------------------  

 (بهروز يحيي)    »4«گزينة  -119

در سـواحل مكـران و   » هـا  دراويدي«هزار سال قبل از ميلاد،  حدود ده
نژادهـا و نـژاد عيلامـي در انتهـاي خلـيج       و سامي ،جنوب شرق ايران

  فارس و حوالي بوشهر سكونت داشتند.
لـوحي  «ترين سندي كه در آن به نام خليج فارس اشاره شده،  قديمي

سـال قبـل از    600است كـه مربـوط بـه    » سفالين از پادشاهان آشور
  ميلاد است.

 يي)(فاطمه سخا    »4«گزينة  -120

  هاي نادرست: تشريح گزينه
كه بتواننـد در تجـارت    بسياري از كشورهاي دنيا براي آن»: 1«گزينة 

المللي موفق عمل كنند و تجـارت خـود را رونـق دهنـد در قالـب       بين
  شوند. هاي تجاري متحد مي ها و سازمان پيمان
هدف از تشكيل اتحادية آ.سه.آن، بهبود وضـع اقتصـادي،   »: 2«گزينة 
  ي و فرهنگي كشورهاي عضو است.اجتماع
سازمان اوپك با هدف جلوگيري از كاهش قيمت نفت در »: 3«گزينة 

وجود آمد. پس از تشكيل اوپك و اتحاد كشـورهاي   بازارهاي جهاني به
  تدريج افزايش يافت. عضو، قيمت نفت به

----------------------------------------------  
  )2ي (شناس و جامعه علوم اجتماعي

  

 (الهه خضري)  »  1« ةگزين -121

دليل وابستگي به كشورهاي اسـتعمارگر،   زده به حكومت منورالفكران غرب
  ساخت. استقلال سياسي و اقتصادي جوامع اسلامي را مخدوش مي

هاي روشنفكري چـپ در   با فروپاشي بلوك شرق و از بين رفتن جاذبه
 ـ خـود را از   ةسطح جهاني، اين جريان در كشورهاي اسلامي نيز جاذب

هـاي   انديشـه  ةزدگان اين جوامع، ديگربـار در حاشـي   دست داد و غرب
  ليبراليستي غربي قرار گرفتند.

هـاي كشـورهاي غربـي، دولتمـردان و رجـال سياسـي جوامـع         جاذبه
سو مرعوب و از سوي ديگـر، شـيفتة فرهنـگ غـرب      اسلامي را از يك

را بـه ضـعف   كرد و اين مسئله عزت و استقلال كشورهاي اسلامي  مي
  كشاند. مي

----------------------------------------------   
 (محمدصادق محسني)  »  2« ةگزين -122

 تشريح عبارات نادرست:

ريشـه در باورهـا،    ،الف) قدرت حاكمان سكولار در كشورهاي مسلمان
  تاريخي اين كشورها نداشت. ةاعتقادات و پيشين

قتصادي و سياسـي جوامـع   ب) نخستين بيدارگران اسلامي، استقلال ا
  خواستند. مسلمان را مي

صـورت   هاي اجتماعي خـود را بـه   ت) برخي از روشنفكران چپ، حركت
كردنـد و برخـي ديگـر از رويـارويي      مكاتب الحادي آشـكار مطـرح مـي   

كردند؛ بلكه گـاه نيـز    مستقيم با انديشه و باور ديني مردم خودداري مي
داشتند. به اين ترتيب،  بيان مي هاي ديني هاي خود را در پوشش انديشه

  نوعي روشنفكري التقاطي چپ در كشورهاي اسلامي پديد آمد.
 ----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)  »  2« ةگزين -123

بازگشـت بـه   «ديدگاه نخستين بيـدارگران اسـلامي    مفهوم اصلاح در
» يـد از رفتـار فرنگيـان   تقل« زده و در ديدگاه منورالفكران غرب» اسلام
هـاي   انديشـه  بيـان پيامد  ،گيري روشنفكري التقاطي چپ شكل است.

  .(چپ) با پوشش ديني استماركسيستي 

forum.konkur.in



  12: ةصفح    انساني نظام قديماختصاصي     99فروردين  29غيرحضوري نامة آزمون  پاسخ
  

 (علي نوري)  »  3« ةزينگ -124

زده در ايران، اومانيسـم را بـه آدميـت و روشـنگري      منورالفكران غرب
همـين دليـل خـود را     كردنـد و بـه   مدرن را به منورالفكري ترجمه مي

خواندند. لژ آدميـت و لـژ بيـداري ايرانيـان از نخسـتين       رالفكر ميمنو
لژهايي بود كه در ايران تأسيس كردنـد. آنـان بيـداري را در عبـور از     

  كردند. فرهنگ اسلامي و پيوستن به فرهنگ غربي معنا مي
 ----------------------------------------------  

 (الهه خضري)  »  4« ةگزين -125

مقاومت در جهت سازش با اسـرائيل گـام برنداشـت؛     پايداري و ةجبه
بلـوك شـرق بـود. ايـن جبهـه بـه دو گـروه         ةبلكه زير نفوذ و حاشـي 

يـك هويـت    شـد كـه هـيچ    ماركسيستي و ناسيوناليستي تقسـيم مـي  
 ةهـاي جديـد اسـلامي در فلسـطين، نتيج ـ     اسلامي نداشـت. جنـبش  

ر و اعتقـاد  حركتي بود كه مقاومت در برابر صهيونيسم را از موضع بـاو 
  اسلامي آغاز كرد.

پايان تاريخ فوكويامـا، فروپاشـي بلـوك شـرق را پايـان مبـارزات        ةنظري
هـا از آخـرين    جنگ تمـدن  ةپندارد؛ اما نظري سياسي بشر مي - عقيدتي 

دارد كه  كند و بيان مي ياد مي» ها جنگ تمدن«ها با نام  درگيري ةمرحل
  ان، عوامل فرهنگي است.ها در جه در اين مرحله، منبع اصلي درگيري

----------------------------------------------   
  (الهه خضري)  »  3« ةگزين - 126

اي  لبنان نمونه 1941بخش قرن بيستم ـ كه انقلاب   هاي آزادي انقلاب
هايي  هاي مدرن بودند. فرهنگ هاست ـ تقليدهاي بدلي از انقلاب  از آن

مع غربي شده بودند، چـالش  استعمار مقهور و مرعوب جوا ةكه در دور
پـردازان غربـي تفسـير     فرهنگي و تمدني خود را از زبان و نگاه نظريـه 

ديدنـد كـه در    حل آن را در پيوستن بـه جـوامعي مـي    كردند و راه مي
  مركز اقتصاد و سياست دنياي غرب واقع شده بودند. 

بعد از مرگ جمال عبدالناصـر در زمـان انورسـادات، دولـت مصـر در      
ديويد، اسرائيل را به رسميت شناخت و ايـن مسـئله بـه     كمپ قرارداد

  هاي فلسطيني را تضعيف كرد. خود، موضع گروه ةنوب
مـيلادي در الجزايـر، بـا حكومـت نظـامي و حمايـت        1990انتخابات 

  هاي غربي، سركوب شد.  دولت
----------------------------------------------  

 (الهه خضري)  »  1« ةگزين -127

داري اسـلامي، رويكـرد دينـي و معنـوي بـه زنـدگي اجتمـاعي در        با بي
هـا و   ترتيـب، ارزش  وجـود آمـد و بـدين    سطوح مختلف جوامع غربي بـه 

دنبـال   هاي بعد از رنسانس، اعتبار جهاني خود را از دست داد و بـه  آرمان
  هايي كه ناظر به افول سكولاريسم بود، شكل گرفت. آن، نظريه

عمق حادثـه و قـوت و تـوان تأثيرگـذاري      جهان غرب پس از توجه به
انقلاب اسلامي، سلسله اقدامات مسـتمري را در قبـال آن انجـام داده    

است و مقاومت انقلاب در برابر هريك از آن اقدامات، موقعيت تاريخي  
  جديدي را براي جهان اسلام پديد آورد.

انجام شـد،   يي كه طي قرن بيستمها جنگ ةجنگ ايران و عراق با هم
كشورهاي اروپايي و بلـوك شـرق و    ةفاوت داشت. در اين جنگ، همت

  غرب، وحدت راهبردي پيدا كردند.
---------------------------------------------- 

  )محمدصادق محسني(  »   3« ةگزين -128

جنبش عدالتخانه با توجه به شرايط داخلي و خارجي در پي تأسـيس  
كـه   كنـد. بـا توجـه بـه ايـن      مجلسي بود كه قوانين عادلانه را تـدوين 

ــد، آوردن  » از ابتــدا«عبــارت منــورالفكران از ابتــدا در جنــبش نبودن
  نادرست است.

---------------------------------------------  

 (ارغوان عبدالملكي)  »  3« ةگزين -129

سياســي  ةبخــش در جهــت از بــين بــردن ســلط  هــاي آزادي انقــلاب
دنبال تغيير يك  لاب ايران نيز بهكردند و انق كشورهاي غربي، عمل مي

  هاي غربي بود. نظام سياسي وابسته به دولت
گيـري ضداسـتعماري    بخش، جهـت  هاي آزادي در قرن بيستم، جنبش

  ها مشترك است. داشتند و انقلاب اسلامي در اين ويژگي با آن
بندي سياسي شرق و غـرب را پشـت سـر     انقلاب اسلامي ايران، قطب

  وجود آورد. ي جديد فرهنگي و تمدني را بهبند گذاشت و يك قطب
---------------------------------------------  

 (فاطمه رحيمي)  »  4«گزينة  -130

دنبال تأسيس مجلسي بود كه قـوانين عادلانـه را    جنبش عدالتخانه به
 ـ  الهـي  ة تدوين كند و شاه را ملزم سازد تا در چارچوب قـوانين عادلان

ح كار يا رفتار خاصي از پادشاه نبود، بلكـه  عمل كند و هدف تنها اصلا
هـاي اسـتعمارگر بـه كمـك      زمامداري پادشاه بود. دولتة اصلاح شيو

هـايي كـه توسـط     زده توانستند از موفقيـت حركـت   منورالفكران غرب
  گيري بود جلوگيري كنند. نخستين بيدارگران اسلامي در حال شكل

 ----------------------------------------------   
 )94خارج از كشور (  »1« ةگزين -131

آموز: اكتسابي (خود فرد در پديـد آمـدن آن اثرگـذار اسـت.) ـ       دانش
  تواند آن را داشته باشد.)  اجتماعي (فرد بدون حضور در اجتماع نمي
 ـ متغير (به دلايلي ممكن است تغيير كند.)

شـناس: روانـي و اخلاقـي (ويژگـي فـردي غيرجسـماني        كارمند وقـت 
   است.)

  ـ اكتسابي (خود فرد در پديد آمدن آن اثرگذار است.) 
  ـ متغير (به دلايلي ممكن است تغيير كند.)

هـا   فرزند دوم خـانواده: انتسـابي (خـود فـرد در پيـدايش و تـداوم آن      
  تأثيري نداشته است.) 

  تواند آن را داشته باشد.)  ـ اجتماعي (فرد بدون حضور در اجتماع نمي
  نيست.) ـ ثابت (قابل تغيير
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 (ارغوان عبدالملكي)  »3« ةگزين -132

 شـكل  اجتمـاعي  هـاي  ارزش و عقايـد  مدار بر جامعه فرهنگي هويت

 و عقايـد  كـه  شـود  مـي  محقـق  هنگـامي  هويـت فرهنگـي   گيرد. مي
 عقايد از نوعي هرگاه يعني .گيرد شكل جامعه در مشتركي هاي ارزش

 ه شـود، شـناخت  رسميت به و پذيرفته جامعه افراد سوي از ها ارزش و

  .آيد مي پديد هاارزش و عقايد آن محور بر فرهنگي هويت
 فراتـر  يـك فرهنـگ   قبول مورد مرزهاي از گاه افراد هويتي تغييرات

 فرهنگـي  مقبـول  از مرزهـاي  خـارج  در هـويتي  تغييرات رود. اگر مي

 هـاي  ارزش و عقايـد  با كه را زندگي هايي از شيوه و شود واقع جامعه

 منجر فرهنگي تعارض به ،بياورد دنبال به ،تندتقابل هس در اجتماعي

  .دارد همراه به اجتماعي فراواني هاي نگراني و اضطراب كه شودمي
 فرهنـگ،  سـاز  هويـت  مبادي كه دهد مي رخ هنگامي فرهنگي تزلزل

 مـتن  در را خـود  اسـتقرار  و ثبـات  هـا،  آرمان ها و ارزش عقايد، يعني

  د.نبده دست از فرهنگ
---------------- ------------------------------ 

 (الهام ميرزايي)  »2« ةگزين -133

تزلزل فرهنگي با بحران هويت همـراه اسـت. زيـرا بحـران هويـت در      
آيـد كـه جامعـه تـوان حفـظ و دفـاع از عقايـد و         وجـود مـي   جايي به

  هاي اجتماعي خود را نداشته باشد. ارزش
----------------------------------------------  

 (محمدصادق محسني)  »  1« ةينگز -134
 :موارد نادرستتشريح 

هاي مختلف براي تحرك اجتمـاعي و   هايي كه افراد در جهان فرصت -
  هاي اجتماعي جديد دارند، يكسان نيست. كسب هويت

هـاي افـرادي    هـا و فعاليـت   به نوآوريتعارضات فرهنگي علل دروني  -
و علل بيرونـي   گردد كه در درون فرهنگ اجتماعي حضور دارند بازمي

  آيد. وجود مي هاي ديگر به در اثر تأثيرپذيري از فرهنگ
----------------------------------------------  

 (محمدامين فروهش)  »  2« ةگزين -135

فرايندي است كه براي مشـاركت در زنـدگي اجتمـاعي     ،پذيري جامعه
   شود. دنبال مي

ي پذيرش فرهنـگ  هايي است كه برا كنترل اجتماعي مجموعة فعاليت
  شود.  و انطباق دادن افراد با انتظارات جامعه انجام مي

----------------------------------------------   
 (محمدصادق محسني)  »  4« ةگزين - 136

  گيرد. هويت اجتماعي افراد همواره در پرتو هويت فرهنگي جامعه شكل مي
 ---------------------------------------------  

 )95(كنكور سراسري   »4« ةينگز -137

 در اسلام جهان دهد،مي عقلانيت و عقل به اسلام كه اهميتي دليل به

 را فرهنـگ  دو ايـن  عقلي عناصر تنها روم، و يونان با فرهنگ مواجهه

 مختلـف  علـوم  در خود توحيدي شناسيهستي تناسب به و كرد اخذ

 اين ةركانمش و عناصر اساطيري اسلامي فرهنگ كرد. تصرف نيز هاآن

 نپذيرفت. را فرهنگ دو

 (ارغوان عبدالملكي)  »  1« ةگزين -138

 آدمي دنيوي، و سكولار هاي فرهنگ و اساطيري مشركانة هاي فرهنگ

  گردانند. مي بيگانه نيز خود حقيقت از بلكه جهان، از حقيقت تنها نه را
 فرهنـگ  بـا  رويـارويي  از پـس  صـليبي،  هـاي  جنگ طي غرب جهان

 كرد. پيدا تيهوي تحولات اسلامي،

 در چـه  آن ماننـد  يـا  هـاي مختلـف   سـده  طـي  در اسـلامي  فرهنـگ 

 در مانند آنچه يا پرداخت مهاجمان دفع به گذشت، صليبي هاي جنگ
  كرد. هضم و جذب خود درون را مهاجمان داد، رخ مغول ةحمل

---------------------------------------------- 

 (فاطمه رحيمي)  »  1« ةگزين -139

سياسي، مونارشي، حاكميـت  هاي شناسي ارسطو از نظامونهاساس گبر
  اساس فضيلت است.فرد بر

گذارد و هم از نظام سياسي، هم بر نظام اقتصادي و فرهنگي تأثير مي
  پذيرد.ها تأثير ميآن

 و حسي دانش به را علمي معرفت و دارند دنيوي بينيجهان كه كساني
 هـاي  ارزش گـزينش  در معتقدنـد: انسـان   كننـد، مـي  تجربي، محـدود 

- گـرايش  اسـاس بر تنها و سياستمداران ندارد علمي معيار هيچ سياسي،

 كنندمي انتخاب ها راارزش اين از برخي خود، اجتماعي و شخصي هاي

صـورتي   در را، هـا ارزش ايـن  به دستيابي راه كه است ابزاري تنها علم و
  د.كن مي پيدا باشند، داشته جهاني اين و دنيوي تفسيري كه

----------------------------------------------   

 )فاطمه رحيمي(  »  2« ةگزين -140

   غلط است. » 2« ةدر گزين» ديني« ةكلم
----------------------------------------------  

  فلسفة سال چهارم
  

 )علي آزادي(  »2«گزينة  -141

امـري   به نظر ملاصدرا، چون وجود اشيا اصـيل اسـت و ماهيـت آنهـا اساسـاً     
اعتباري است هرگونه تغيير و دگرگوني بايد در متن واقعيت يعني در وجـود  
اشيا ايجاد شود. ميرداماد با اينكه مشايي بود جانب اصالت ماهيت را برگزيـد  

  پس مخالف اصالت وجود است.
----------------------------------------------  

 )95كنكور سراسري (  »2«گزينة  -142

كنـد.   جهان را حقيقتي يگانه و مشترك (يعنـي وجـود) پـر مـي     تمام زواياي
چه در خارج اصالت دارد وجـود   اشتراك معنوي وجود و اثبات اين امر كه آن

است نه ماهيت، اين نتيجه را دربر دارد كه اشياء با آنكـه از حيـث خـواص و    
اند. ايـن حقيقـت    اند، همه از آن جهت كه موجودند يك حقيقت آثار مختلف

ن اصل هستي اشياست و اشياء و موجـودات مختلـف در هسـتي بـا هـم      هما
  وحدت دارند.

----------------------------------------------  

 )94(كنكور سراسري   »2«گزينة  -143

از نظر ملاصدرا، تغيير و حركت و سيلان، هويت و وحدت موجـود را بـه   
اسـت؛ يعنـي   دار آن  اندازد بلكه عين وجود تدريجي و جريـان  خطر نمي

  به اعتباري عين متحرك است. و حركت عين وجود شيء تدريجي
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 (نيما جواهري)  »3«گزينة  -144
  ها: تشريح ساير گزينه

  توان در تجربه يافت. به اعتقاد هيوم عليت را نمي»: 1«گزينة 
وي معتقد است كه چيزي به اسم رابطه عليت در جهان » 4و  2«هاي  گزينه

  باشد. و قرارداد ذهن ميوجود ندارد بلكه تنها جعل 
----------------------------------------------  

 (نيما جواهري)  »2«گزينة  -145

در نظرات علامه طباطبايي علاوه بر تبيين منشأ اعتقاد بـه عليـت، راه بـراي    
شود. اين ادراكات كه از علم حضوري  ادراكات ديگري در علم حصولي باز مي

اند از متن واقعيت و معلـوم بالـذات    هاي دروني گرفته شده و انعكاس واقعيت
  گيرند نه آن كه خود معلوم بالذات باشند. سرچشمه مي

----------------------------------------------  

 (موسي اكبري)  »1«گزينة  - 146

درك مصاديق مفاهيمي چون وجوب و امكان، جوهر و عرض، قوه و فعـل بـا   
  پذير است. علم حضوري امكان

 ----------------------------------------------  

 (موسي اكبري)  »4«گزينة  -147

الغيب از آثار صدرالدين قونيوي است و از شارحان آن محمد بن حمزه  مفتاح
  توان نام برد. فناري را مي
  باشد. الغيب از آثار ملاصدرا مي نكته: مفاتيح

----------------------------------------------  

 (موسي اكبري)  »2«گزينة  -148

جـز تفصـيل فلسـفه يونـاني      يفلسفة اسـلامي چيـز   ،به اعتقاد خاورشناسان
  نيست.

----------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد علي  »4«گزينة  -149

ترين پيام سنتّ فلسفي اسلامي براي جهان امروز، اين است كـه   شايد مهم - 
مودن يك راه تكامل در درون است. ايـن  فلسفه تنها آموختن نيست؛ بلكه پي

  جنبه در حكماي مشّائي كمتر و در حكماي بعدي به مراتب بيشتر است.
هايشان، نشان دادن برتري نژاد غربي  انگيزة اصلي خاورشناسان در پژوهش - 

هاي فرهنگي شـرق   در علم و تفكر و اثبات اين نكته بود كه ريشة همة ارزش
  وجو كرد. فرهنگ غربي جسترا نيز در نهايت بايد در 

----------------------------------------------  

 (موسي اكبري)  »4«گزينة  -150
  ها: تشريح ساير گزينه

  كند. پذير نمي اين سنت مباني خاص و عمده را تزلزل»: 1«گزينة 
  مربوط به سنت پيوند سازماني است.»: 2«گزينة 
  ت.مربوط به سنت تفكر و اخلاق اس»: 3«گزينة 

----------------------------------------------  

  منطق و فلسفة سال سوم
  
 

 )كيا طنين زاهدي(  »1«گزينة  -151

قواعد منطق صورت انديشيدن ذهن انسان است و هيچ كس را امكان تخلـف  
اي  و فرار از آن نيست و اگر كسي بخواهد اين قواعد را به نقد بكشـاند چـاره  

  ا ندارد.ها ر جز استفاده از همان

 )حميد محدثي(  »1«گزينة  -152

  : وهمياتاستآور  تاريكي وحشت
  پوست هستند: مجربات آيند سياه اغلب نوزاداني كه در سومالي به دنيا مي

  رابطه دارد، دشمن من است: مظنوناتمن اين فرد چون با دشمن 
----------------------------------------------  

 )علي آزادي(   »4«گزينة  -153

 افتـاده اسـت.   گـويي  ، طرف بحث بـه تنـاقض  و جدل اينجا بعد از مباحثهدر 
و مـورد قبـول مخاطـب    م جدل استدلالي است كه از قضاياي مشهور يا مسلّ

  شود. تشكيل مي
----------------------------------------------  

 )94 كشور كنكور خارج(  »1«گزينة  -154

ست. عكس نقيض سـالبه  در صورت سؤال شرايط عكس نقيض رعايت نشده ا
  ايم. شدهپس دچار مغالطة ايهام انعكاس  باشد. موجبه جزئي مي ،كلي

---------------------------------------------- 

 )95كشور  كنكور خارج(  »4«گزينة  -155

  نوراني است          هرگاه يك كرة آسماني ستاره باشد
  تالي                             مقدم                                

كه ماه نوراني است، ستاره دانسته  كنيد به دليل آن طور كه مشاهده مي همان
تـوان از   ايـم؛ زيـرا نمـي    شده كه در اين صورت دچار مغالطة وضع تالي شـده 

  وضع مقدم را نتيجه گرفت. ،وضع تالي
---------------------------------------------- 

 كيا) (طنين زاهدي  »2«گزينة  - 156

كيك به صورت يك كل، شيرين است اما اگر ويژگي شـيرين بـودن را بـه     - 
  پيوندد. آرد كه جزئي از آن است نسبت بدهيم، مغالطة تقسيم به وقوع مي

و اگـر عكـس آن را    موجبـة جزئيـه اسـت     عكس قضية موجبة كليه، قضيه - 
  .ايم دچار مغالطه ايهام انعكاس شده ،بياوريم» موجبه كليه«مان صورت ه به

----------------------------------------------  
 نژاد) (فرهاد علي  »3«گزينة  -157

سقراط از مثال سرد بودن باد براي يك نفر و گرم بودن آن براي فـرد ديگـر   
گيرد كه اگر سه دليل زير صحيح باشـند، هـيچ انسـاني     در نهايت نتيجه مي

  تر از انسان ديگر نيست: عاقل
  چيز را دريابد. ادراك حسي حقيقت هر - 
  در ادراك حسي به عنوان يك وسيلة شناسايي، احتمال خطا نرود. - 
  هركس بهترين داور احساس خود باشد. - 

----------------------------------------------  
 (حميد محدثي)  »1«گزينة  -158

هايي از اشـياء و واقعيـات    اره در حال نظارة سايهودر تمثيل غار، زندانيان هم
  بينند. پس زيبايي را ناقص مي زيبايي حقيقي. د و نه خودهستن

---------------------------------------------- 

 )نژاد فرهاد علي(  »4«گزينة  -159

علت در معناي دوم (مـادي) آن چيـزي اسـت كـه جـنس هـر موجـود را         - 
  دهد. تشكيل مي

نـوع  علت در معناي سوم (صوري) شكل يا صـورتي اسـت كـه از ماهيـت يـا       - 
كند. در مصنوعات بشري مانند ميز، شكل و صورت خاص آن  پديده حكايت مي

  شود. سازد، علت صوري محسوب مي كه وظايف و كاربرد ميز را برآورده مي
جـزوي از وجـود شـيء    «داند كه  بهمنيار علت فاعلي را قسمي از علت مي - 

  ».نبَود و وجود از وي بود
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 (موسي اكبري)  »1«گزينة  - 160

  علت صوري ←باشد.  براي مثلث فصل و حاكي از نوع آن مي» يضلع سه«
از علـل اربعـه    ←» مقدار ناپيوسـته «جنس مثلث است نه » مقدار پيوسته«

  نيست.
----------------------------------------------  

  شناسي روان

  
  (فرهاد تراز)  »3«ة گزين - 161

لـت درمانـدگي   كسي كه كنترل شخصي بر فشار رواني نداشته باشـد، بـه حا  
  افتد. مي

دليـل   تر مراجعات مردم بـه پزشـكان بـه    بر اساس آمارهاي منتشرشده، بيش
  هاي مرتبط با فشار رواني است.  نشانه

 ----------------------------------------------  

  پور) خان (سپهر حسن  »3«ة گزين - 162
هـاي گونـاگون    هـاي اخيـر، بـه دليـل گسـترش رشـته       در كشور ما در سـال 

پزشـكي، امكـان    هـاي تخصصـي روان   چنين دوره شناسي و مشاوره و هم روان
پزشكي در شهرهاي بزرگ فـراهم   اي رواني و روان استفاده از خدمات مشاوره

  شده است.
----------------------------------------------  

 پرست) (نسرين حق   »4«ة گزين - 163

با توجـه  » كتاب«ثل يادگيري ديگر مة يادگيري واژه بر اثر شباهت آن به واژ
دوم قـرار  ة در سطح يادگيري سطحي درج ـ» كباب«قافيه شدن آن با  به هم

  گيرد. مي
----------------------------------------------  

 پور) خان (سپهر حسن  »1«ة گزين - 164

خواني (بازشناسي كلمه) راهكارهـاي متفـاوتي از قبيـل آواشناسـي،      در كلمه
هاي متن و تحليـل سـاختاري وجـود     ديداري پايه، نشانه كارگيري كلمات به

دارد. يكي از راهكارهايي كه امروزه در امر نوشتاري و مقـالات علمـي بسـيار    
شود و براي بيان و درك مطالب بسيار مفيد است، استفاده از  كار گرفته مي به

صــورت  هــايي اســت كــه در آن مطالــب بــه نمودارهــاي گرافيكــي و ديــاگرام
  شوند. دي شده و ساختاري ارائه ميبن طبقه

---------------------------------------------- 

 (فرهاد تراز)  »4«ة گزين - 165

كاربرد درمـان شـناختي   ة عمد . تقويت و تنبيه در درمان رفتاري كاربرد دارد
و در درمان مراجع محوري جـو حمـايتي عـاطفي     . در درمان افسردگي است

زيستي كاهش و يـا از   - هاي پزشكي دف در درمانشود و ه ايجاد ميهيجاني 
  هاي همراه با اختلال رواني است. بين بردن علامت

 ----------------------------------------------  

  (مريم احمدي)  »3«ة گزين -166
ظرفيـت   ،تـر توجـه و تأكيـد داشـته باشـند      خواني بـيش  كساني كه به كلمه

هاي سنتي  گذارند. در روش اقي ميخواني ب پردازشي محدودي را براي مفهوم
  شود. خواني تأكيد مي تر به كلمه يادگيري براي كودكان بيش

 (مريم ابراهيمي)  »4«ة گزين - 167

هـاي   اختلالات خلقي گروهي از اخـتلالات روانـي هسـتند كـه بـا آشـفتگي      

هايي  ها باعث آشفتگي خود، اين آشفتگية شوند و به نوب هيجاني مشخص مي

 شود. ني، ادراكي، اجتماعي و افكار ميدر فرايندهاي جسما

----------------------------------------------  

 (فرهاد تراز)  »3«ة گزين - 168

نشيني از هدف باعث ايجاد ناكـامي   اجتناب، فرار و عقب - در تعارض گرايش 

  شود. كفايتي در شخص مي و بي

 ها: تشريح گزينه

ا كه هـم پرداخـت جريمـه و    تعارض اجتناب ـ اجتناب است، چر »: 1«ة گزين

  اند. نامطلوب ،هم پيگيري قضايي ناشي از عدم پرداخت آن

شـود، زيـرا فـرد بـه چنـد       تعارض گرايش ـ گرايش محسوب مي »: 2«ة گزين

  غذاي مختلف گرايش دارد.

تعارض گرايش ـ اجتناب است، يادگيري شنا مطلوب، اما تـرس   »: 3«ة گزين

  از خطرات آن نامطلوب است.

شود، زيرا هر دو كانديـدا   تعارض اجتناب ـ اجتناب محسوب مي  »: 4«ة گزين

  اند. نامطلوب

----------------------------------------------  

 (فرهاد تراز)  »4«گزينة  - 169

هاي اختلال افسردگي است كه يك اختلال  اشتهايي با تغيير وزن از نشانه كم

  شود.  خلقي محسوب مي

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  اضطراب فراگير»: 1«ة گزين

  اي و افسردگي سانحه فشار پس»: 2«گزينة 

  اضطراب فراگير و افسردگي»: 3«گزينة 

----------------------------------------------  

 (مريم ابراهيمي)  »2«گزينة  -170

هايي براي گسترش سلامت روانـي   حل شناسان سلامت در پي يافتن راه روان

رفتاري مناسب به مردم هستند. اين الگوهـا شـامل   در جهان و ارائة الگوهاي 

غـذايي   ةتمريناتي براي ورزش منظم، كنترل مصرف سيگار، تنظيم يك برنام

هاي پزشكي و درنهايت نحوة مقابله با فشارهاي روانـي،   مناسب، ارائة مراقبت

  ها)  هاست. (نه از بين بردن آن ناكامي و تعارض
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